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Pentru recolte 
bogate

In ansamblul economiei noastre națio- 
hale, industria carboniferă ocupă un loc 
deosebit de însemnat. Ea contribuie ta 
dezvoltarea industriei grele, la înfăptui
rea planului de electrificare, ta dezvolta
rea transporturilor precum și a celorlalte 
ramuri ale economiei.

In lupta pentru îndeplinirea sarcinilor 
fce-i revin, industria carboniferă a cunos
cut în anii de democrație populară un a- 
,vînt continuu.

An de an, prin grija partidului și gu
vernului au fo>st create minerilor condiții 
de muncă și de viață tot mai bune. Au 
fost deschise mine noi, s-a mărit capaci
tatea de producție a celor existente prin 
înzestrarea lor cu utilaje noi și perfecțio
nate. ceea ce a dus la extinderea mecani
zării proceselor de muncă și la creșterea 
productivității muncii în minele noastre 
de cărbuni.

Experiența înaintată, metodele de lu
cru sovietice care devin un bun al unor 
mase tot mai largi de mineri, ti ajută pe 
aceștia să sporească continuu producti
vitatea muncii.

Faptul că la baza dezvoltării industriei 
noastre carbonifere stă acum tehnica 
nouă, în continuă perfecționare, metodele 
de lucru avansate, a creat condiții ca 
de la an la an să ipoată fi obținută o pro
ducție de cărbune mereu sporită. Numai 
în cursul primului trimestru al acestui an 
industria carboniferă a dat patriei cu 
8,4 la sută mai mult cărbune peste sar
cina de plan.

Mecanizarea lucrărilor în industria 
carboniferă constituie factorul principal 
al creșterii productivității muncii și deci 
a producției de cărbune. In această di
recție multe conduceri de întreprinderi 
carbonifere dovedesc o preocupare perma
nentă pentru folosirea din plin a tehnicii 
noi luînd din timp măsurile necesare a- 
sigurării unei optime utilizări a mașini
lor. Astfel, in cursul trimestrului I al a- 
cestui an întreprinderile carbonifere Cîm- 
pulung, Șoricani a>u realizat și chiar de
pășit numărul de haveuze-zile planificate 
pentru această perioadă.

Nu tot astfel se poate vorbi însă de 
conducerile întreprinderilor carbonifere 
Filipeștii de Pădure, Derna-Tătăruș, Lu- 
peni, care n-au acordat importanța cuve
nită acestei probleme, din care cauză indi
cii de utilizare realizați sînt scăzuți. Ast
fel la Filipeștii de Pădure în cursul tri
mestrului I, din cele două haveuze plani
ficate să intre în funcțiune, n-a început să 
lucreze nici una. Căutînd să motiveze a- 
ceastă situație pe seama așa ziselor „con
diții obiective" conducerea întreprinderii 
carbonifere Filipeștii de Pădure încearcă 
să diminueze răspunderea ce-i revine în 
luarea din timp a măsurilor privind pre
gătirea și amenajarea abatajelor frontale 
în stratul V ale cărui condiții de zăcă- 
rnint permit utilizarea mașinilor de havat.

Toate conducerile exploatărilor carboni
fere trebuie să înțeleagă că introducerea 
si folosirea deplină a tehnicii constituie 
una din căile principale ale asigurării unui 
avînt al producției și productivității muncii 
și că pentru rezolvarea acestei probleme 
ele poartă răspunderea principală.

Este de neconceput a porni ila introdu
cerea mecanizării fără un studiu făcut în 
prealabil asupra condițiilor specifice fie
cărui loc de muncă. Numai pe baza unui 
studiu amănunțit se pot evita cazurile 
cind mașinile de înaltă tehnicitate, cum 
sînt haveuzele, mașinile de încărcat, sînt 
introduse la locuri necorespunzătoare 
stînd nefolosite, sau utilizate sub ca
pacitatea lor de producție. Odată stabilit 
locul unde o mașină sau alta ar da ran
damentul optim, asigurarea tuturor con
dițiilor tehnico-organizatoTice necesare 
funcționării lor în condiții optime consti

tuie de asemenea o sarcină de mare în
semnătate a conducerilor întreprinderilor 
carbonifere. In întreprinderile noastre car
bonifere există imense posibilități pentru 
sporirea producției și a productivității 
muncii prin folosirea mai deplină a utilia- 
jiului existent. Aceste posibilități trebuie 
însă valorificate pe scară largă.

O rezervă importantă pentru îmbună
tățirea indicilor de folosire a utilajului 
și mașinilor în industria noastră carboni
feră o constituie aplicarea și extinderea 
experienței înaintate, a metodelor avansa
te de exploatare, printre care un loc de 
seamă îl ocupă lucrul în abatajele fron
tale. Realizările obținute în minele unde 
se aplică acest sistem de lucru dovedesc 
superioritatea lui față de sistemul de ex
ploatare prin abataje-cameră. Contribuția 
însemnată pe care metoda abatajelor fron
tale o aduce în acțiunea de creștere a pro. 
ductivității muncii pune în fața conduceri
lor din exploatările carbonifere sarcina 
de a lua, acolo unde condițiile de strat 
permit, toate măsurile necesare în vederea 
introducerii acestei noi tehnologii.

Folosirea din plin a tehnicii în indus
tria carboniferă este condiționată și de 
felul cum este organizată producția în 
minele carbonifere.

Mare însemnătate prezintă în desfășu
rarea în bune condițiuni a producției, ex
tinderea metodei graficului ciclic. Lucrul 
după ciclogramă, în care sînt stabilite în 
mod succesiv operațiile de producție cu
prinse între două armări, durata acestora, 
numărul de muncitori necesari pentru fie
care operație etc., ajută minerilor să uti
lizeze în modul cel mai bun utilajul și 
timpul de Hucru și prin aceasta să-și spo
rească productivitatea muncii. Avantajele 
deosebite pe care le prezintă aplicarea a- 
cestei metode presupune din partea con
ducerilor de exploatări oarbonifere o mai 
mare preocupare pentru răspîndirea ei la 
cît mai multe brigăzi. In această direcție 
rolul maiștrilor mineri este deosebit de 
important. Participînd în mod permanent 
la desfășurarea procesului de producție, 
supraveghind îndeaproape fiecare loc de 
muncă, maiștrii pot și trebuie să aducă un 
sprijin prețios în acțiunea de îmbunătățire 
a folosirii tehnicii, prin crearea tuturor 
condițiilor necesare brigăzilor de care răs
pund și prin sprijinirea lor în respectarea 
întocmai a ciclogramei.

Lupta pentru obținerea unui avînt al 
productivității muncii pe seama unei mai 
bune utilizări a tehnicii depinde în mare 
măsură și de gradul de calificare al mine
rilor și al mecanicilor de mină care folo
sesc mijloacele mecanizate.

Pentru aceasta, preocuparea conduce
rilor de exploatări carbonifere, a ingineri
lor, trebuie îndreptată cu grijă spre ridi
carea continuă a nivelului tehnic-profe- 
sional al minerilor și mecanicilor de 
mină, spre pregătirea acestora cu cunoș
tințele tehnice necesare pentru a conduce 
cu competență mașinile și utilajul ce le 
sînt încredințate.

Dat fiind aportul covîrșitor pe care-1 a- 
duce în sporirea productivității muncii și 
deci a producției de cărbune, problema 
folosirii depline a tehnicii trebuie să con
stituie unul din obiectivele centrale ale 
întrecerii socialiste.

Alături de conducerile administrative, 
organizațiile obștești din oadrul întreprin
derilor carbonifere sînt chemate să an
treneze mase tot mai largi de mineri în 
această acțiune întărind răspunderea în 
rîndul acestora pentru folosirea cu maxi
mum de eficacitate a mașinilor și utila
jului existent, condiție de seamă în lupta 
pentru creșterea productivității muncii, a 
producției carbonifere atît de necesară 
dezvoltării și întăririi puterii economice 
a patriei noastre.

★

Delegația romînă la adunarea mondială 
pentru pace a plecat la Helsinki

M .Toi dimineața a plecat spre Helsinki de- 
-«Icgația poporului romîn care va participa 
Na adunarea mondială pentru pace ce se va 

deschide la 22, iunie în capitala Finlandei. 
• Din delegație fac parte : profesor univer- 

iiar I.otar Rădăceanu, vicepreședinte al Co- 
mile'.ului Național pentru Apărarea Păcii 
din R.P.R.. conducătorul delegației, Constan
ts Adochițeî, Erou al Muncii Socialiste, 
Geo Bogza, scriitor, Jules Cazaban, artist 
emerit, Ion Chirescu, compozitor, maestru 
emerit al artei, Pantazi Cristea, profesor, se
cretar al Comitetului Național pentru Apăra
rea Păcii din R. P. R., Ștefan Csorvassy, 
scu'plor, Drăghina Curtu, președinta gospo
dăriei agricole colective Șemlac, regiu
nea Arad, Lucia Demetrius, scriitoare, Ion 
Dobre, secretar al C.C.S., Aurel Duma, con
ferențiar universitar, Filip Geltz, deputat

★

IAȘI. — In drum spre Helsinki delegația 
poporului rcmîn la adunarea mondială pen
tru pace s-a oprit joi după amiază in gara 
Iași.

Pe peronul gării, membrii delegației au 
fost întîmpinați de sute de cetățeni ai ora- 

Mului: oameni ai muncii din întreprinderi și 
instituții, oameni de cultură, știință și ar*ă, 

reprezentanți ai cultelor, gospodine, sludemți, 
elevi.

Tov. Ion Niculi, președintele comitetului 
executiv al sfatului ponular orășenesc Iași

în Marea Adunare Națională, luliu Hajdu, 
Erou al Muncii Socialiste, Ion Irimescu, 
sculptor, maestru emerit al artei, Ale
xandru lonescu, preot, vicar al Arhie
piscopiei Bucureștiului, Florica Mezinces- 
cu, profesor universitar, membru în Con
siliul Mondial al Păcii, Ioana Nicola, solistă 
a Teatrului de Operă și Balet, artistă emeri
tă, Șt. S. Nicolau, academician, Maria Pe
tre, muncitoare la „Industria Bumbacului 
A“, Aurel Petric, muncitor oțelar din Hune
doara, Emil Petrovici, academician, Eremie 
Pîrdău, țăran muncitor, C. Paraschivescu- 
Bălăceanu, jurist, Mihail Ralea, academi
cian, Sanda Rangheț, Cornel Răducanu, zia
rist, Mozes Rosen, șef rabin al cultului mo
zaic, Sebastian Rusan, mitropolit al Moldo
vei, Sorin Toma, ziarist, membru în Consi
liul Mondial al Păcii și Aurelia Voican, 
mamă eroină.

★

a adus delegației un călduros salut din 
partea cetățenilor orașului și regiunii Iași.

In răspunsul său, prof. univ. Lot a r Rădă
ceanu, vicepreședinte al Comitetului Națio
nal pentru Apărarea Păcii din R.P.R., con. 
ducătorul delegației, a arătat că delegația 
romînă va exprima la Helsinki hotăriiea de 
neclintit a poporului nostru, de a apăra pînă 
la capăt cauza păcii și prieteniei între po
poare.

Membrilor delegației li s-au înmînat nu
meroase buchete de flori.

Brigăzile complexe 
în întrecere

PLOEȘTI (de la corespon
dentul nostru). — Urlați este 
prima schelă din țară în care 
munca de extracție a țițeiului 
a fost organizată pe brigăzi 
complexe. Incepînd cu munca 
de la pompe și pînă la scoa
terea și predarea produselor, 
aceste brigăzi execută și răs
pund de toate fazele de pro
ducție a țițeiului la numărul 
de sonde respectiv.

Organizarea brigăzilor com
plexe după metoda sovietică 
Aga Husein Kafarov a adus 
schelei numeroase succese, con 
tribuind la mărirea producției 
și realizarea de economii. Acest 
obiectiv continuă să stea și 
acum la baza desfășurării în
trecerii socialiste. Intre cele 6 
brigăzi complexe ale schelei 
Urlați, întrecerea socialistă a 
luat un caracter permanent.

■ In perioada de lucru de la 1 
mai și pînă acum fruntașă în 
întrecere este brigada a IlI-a 
condusă de brigadierul Gh. Is- 
trate. Această brigadă a reali
zat planul de extracție în lu
na mai în procent de 102,1 la 
sută. Totodată ea a obținut im
portante economii prin recu
perarea a 20 tone țiței din ba
tal, a 1500 kg. parafină rezul
tată din deparafinarea tubingu
rilor, precum și prin strîngerea 
unei cantități de 2500 kg. fier 
vechi.

Printre brigăzile fruntașe se 
numără și brigada V-a condusă 
de Soare Ispas, care a depășit' 
planul pe luna mai cu 0,49 la 
sută. Prin buna organizare a 
muncii și aplicarea metodei de 
pompare a țițeiului, dînd viață 
lozincii „în minimum de ore, 
maximum de debit", această bri
gadă a reușit să se situeze în 
fruntea acțiunii de reducere a 
prețului de cost, fiind, cum 
spun cu mîndrie brigadierii, 
„cea mai ieftină brigadă a 
schelei".

O uzina mobila

-------Planul de acțiune------  
f CRAIOVA (de la corespondentul nostru). — Cînd intri în 
f biroul inginerului șef de la uzina de mașini agricole „7 
f Noiembrie" din Craiova atenția îți este atrasă de nume- 
j- roasele grafice care vorbesc într-un limbaj deosebit de clar 
( despre succesele muncitorilor din această uzină.
( Gtaficul cu realizările producției, bunăoară, arată că încă 
r din ziua de 28 mai muncitorii acestei uzine au îndeplinit 
f planul primului semestru la producția globală, iar pînă la 
( 10 iunie a fost realizat și planul semestrial la producția- 
C marfă. In această perioadă vrednicii constructori de la 

această uzină au dat peste plan celor de pe ogoare 1.100 
grape cu colți, 20 prese de balotat fin, 108 tăvălugi dințați 
și 55 tone piese din fontă pentru batoze. Alte grafice vorbesc 

/ despre creșterea productivității muncii pe primul semestru, 
sau despre scăderea prețului de cost.

Toate aceste succese sînt o mărturie a avîntului cu care 
muncitorii uzinei luptă pentru a da oamenilor muncii de pe o-

■ goare mai multe mașini agricole. Ei au primit în această
■ privință un ajutor de preț din partea colectivului alcătuit 

din conducerea uzinei, biroul organizației de bază, sindicat, 
tehnicieni și fruntași în producție.

Planurile de acțiune întocmite săptămînal de acest co
lectiv au dus la remedierea a numeroase deficiențe, la îm- 

I bunătățirea continuă a procesului de producție in toate sec
toarele uzinei.

Pe baza planului întocmit în săptămîna trecută, bună- 
. oară, o mare atenție a fost acordată problemei reducerii de-
■ șeurilor. In acest scop, pe lîngă brigada tehnologică existentă 
' la turnătorie, a fost organizată și o brigadă complexă pe în- 
. treaga uzină care să studieze această problemă. Tot la tur

nătorie a fost îmbunătățit procesul de mecanizare a pregă
tirii pămîntului pentru forme, prin darea în folosință a unui 
dezintegrator și a unei mori Hamers.

îmbunătățiri simțitoare au fost aduse și în celelalte sec- 
' toane ale uzinei. Astfel, la secția prelucrare au fost elimi

nate strangulările ce se produceau la filetarea piulițelor
■ pentru grapele cu colți, prin construirea unui dispozitiv care 
; mărește productivitatea muncii de 5 ori, iar la sectorul 3

montaj a fost amenajată o stație rezervor pentru îmbunătă
țirea alimentării cu apă.

In planul de acțiune pentru săptămîna în curs colectivul 
' și-a propus montarea unei pompe cu apă la strunguri, mon-
■ tarea pe postament a unui strung Schlel, schimbarea șaibei 

la presa pentru mușcat colții de grapă, precum și montarea
1 la cuptorul de fontă a unei perdele de lanț pentru protecția 

muncitorilor.

Oțel peste plan
DEVA. — In cursul lunii mai, 

oțelarii combinatului siderurgic 
„Gh. Gheo.rghiu-Dej“ din Hune
doara au dat cu 10,32 la sută 
mai mult oțel decît prevedea 
planul.

Sporirea producției de oțel la 
combinatul siderurgic din Hune
doara este sprijinită de acțiu
nea patriotică de colectare a 
fierului vechi, pornită de tinerii 
din întreaga țară. La această 
acțiune participă cu mult elan 
și tinerii din regiunea Hune
doara. De la începutul lunii 
martie și pînă acum, utemiștii

și pionierii din această regiune 
au colectat și trimis pentru re
topire combinatului siderurgic 
din Hunedoara peste 100 va
goane de fier vechi. Numai în 
raionul Hunedoara s-au a- 
dunat peste 500.000 kg. In 
Valea Jiului s-au colectat 
în această perioadă 32,5 va
goane de fier vechi. Utemiștii 
și pionierii din orașul Petrila, 
care se angajaseră ca în cins
tea Festivalului de la Varșovia 
să colecteze 50.000 kg. de fier 
vechi, au colectat pînă acum 
80.000 kg.

★ ★

W.

în sprijinul campaniei 
de recoltare

Muncitorii din diferite ramuri 
ale economiei naționale se pre
gătesc să sprijine pe cei ce 
muncesc pe ogoare pentru strîn
gerea la timp și în bune con
diții a recoltei din acest an.

La reușita campaniei de re
coltare, muncitorii petroliști își 
aduc contribuția aprovizionînd 
din vreme, cu combustibil în 
cantități suficiente, unitățile 
mecanizate din agricultură. Ba
zele și depozitele Ministerului 
Industriei Petrolului, care de
servesc aceste unități, au în pre
zent cu 13 rezervoare și cu 
6.300 butoaie mai mult, decît 
în campania anului trecut.

In cursul campaniei de recol
tare și în continuare pînă la 
sfîrșitul anului, bazele de desfa
cere vor fi înzestrate cu încă 
34 de rezervoare, ceea ce va 
duce la creșterea capacității lor 
de depozitare cu 9 la sută față 
de anul trecut.

Pentru buna desfășurare a 
transportului, Ministerul Căilor 
Ferate și Ministerul Transpor
turilor Navale și Aeriene au 
luat din vreme măsuri de re
parare, oblonire și etanșare a 
vagoanelor de cale ferată și 
autocamioanelor. Ceferiștii din 
cadrul Atelierelor principale 
muncesc cu însuflețire la oblo- 
nirea vagoanelor. Pînă acum, 
în întreaga țară au fost com
pletate la vagoane 757 de obloa
ne, iar alte 584 sînt în curs de 
montare.

In multe din unitățile Indus
triei ușoare și cooperației meș
teșugărești se produc în canti
tăți sporite articole de piele, țe
sături groase de in și de cînepă 
și sfoară necesare în campania 
de recoltare, care se vor des
face gospodăriilor agricole de 
stat și gospodăriilor agricole 
colective, în cadrul comerțului 
de întîmpinare. Aceste unități 
vor produce în anul în curs cu 
129.800 kg. mai multe harnașa- 
mente decît anul trecut, iar nu
mai în unitățile industriei 
ușoare se vor produce cu 
997.000 m.p. țesături groase de 
in și de cînepă și cu 285.500 
kg. de sfoară mai mult decît 
anul trecut.

(Agerpres)
★ ----------------- —

In regiunea Timișoara 
a început recoltatul rapifei

TIMIȘOARA. — Zilele acestea, pe ogoa
rele regiunii Timișoara a început recolta
tul rapiței. In numai 3 zile, colectiviștii 
din comuna Jamul Mate au recoltat rapița 
de pe suprafața de 50 ha. In aceiași timp, 
muncitorii de la gospodăriile de stat din 
Giarmata și Jimbolia au recoltat peste 150 
ha. cu rapiță.

Pînă la 14 iunie, muncitorii din gospo
dăriile de stat, colectiviștii, întovărășiții și 
țăranii muncitori cu gospodării individuale 
din raioanele Deta, Oravița, Reșița, Timi
șoara au recoltat rapița de pe o suprafață 
de 1708 ha. Pentru a se evita pierderile' de 
boabe, majoritatea muncilor de recoltare 
s-au făcut în primele ore ale dimineții.

, (Agerpres).

Pregătirea bazelor de recepție
CLUJ (de la corespondentul nostru). —
In vederea recepționării și depozitării în 

bune condițiuni a produselor din recolta 
acestui an conducerea centrului regional de 
recepționare Cluj a luat o serie da măsuri 
pentru repararea utilajului, curățirea și 
dezinfectarea magaziilor și pentru alte lu
crări pregătitoare. Astfel, pentru repararea 
utilajului de condiționare a cerealelor din 
bazele de recepție —trioare, vînturătoare, 
selectoare — s-a înființat un atelier mobil 
dotat cu materialele și piesele de schimb 
necesare. Pînă în prezent prin acest ate
lier au fost reparate utilajele de la 16 baze 
de recepție: 18 vînturătoare, 10 trioare, 6 
selectoare, 6 lopeți mecanice, 4 uscătoare 
mobile de cereale și alte utilaje de magazie.

Intr-o serie de baze — ca cele din co
munele Gîlgău, Reteag și Ileanda — raio
nul Dej, Sînpaul — raionul Luduș, Tur
da — raionul Turda — munca a fost bine 
organizată, astfel că lucrările de reparare 
și de curățenie a magaziilor au fost com
plet terminate.

Bune rezultate s-au dobîndit pe această 
linie și la bazele de recepție: Beclean și 
Lechința — raionul Beclean, Gîrbou — ra
ionul Jibou, Jucu — raionul Cluj.

Sînt însă și baze de recepție rămase în 
urmă cu pregătirile, ca cele din Dej, Hida 
și Aghireș. Responsabilii acestor baze — 
respectiv, tov. Hedeșiu, Meseșan și Harșa 
— nu s-au preocupat de buna organizare a 
lucrărilor, care la aceste baze se desfășoară 
cu o încetineală nepermisă.

Pe de altă parte, din cauza lipsei de 
control a unor șefi de baz» asupra lucrări
lor, la bazele de recepție Mociu, Crasna, 
Huedin și Rîciu lucrările de curățenie șl 
de dezînfecție au fost executate superficial, 
de mîntuială. De aceleași lipsuri sînt vino- 
vați și dispecerii Hirsch și Mititeanu de la 
centrul regional de recepție Cluj, care — 
avîmd în sectorul lor aceste baze — nu le-au 
controlat cum trebuie și la timp.

Toate aceste lipsuri trebuie remediate 
de urgență, astfel ca în cel mai scurt timp 
să fie reparate, curățate și dezinfectate toate 
spațiile de depozitare a cerealelor.

ACTUALITĂȚI DIN U.R.S.S.

Pe o linie a căii ferate care duce din 
Moscova la orășelul muncitoresc Kunțevo 
din apropierea Moscovei se află o garni
tură neobișnuită de tren. Deasupra pri
mului vagon se înalță un coș asemănă
tor coșurilor de fabrică. Din el iese un 
fum gros. Aici se află uzina mobilă de 
beton asfaltat.

In primul vagon este montat un ma
laxor rotativ care amintește de instala
ția respectivă de pe un șantier obișnuit 
de construcție. De asemenea aici se gă
sesc injecloare pentru încălzirea masei 
și rezervoare cu păcură.

In celălalt vagon se află o secție în 
care se pregătește bitumul, componentul 
principal al masei de asfalt.

In vagoanele următoare se află cele
lalte secții ale uzinei: secția de cazane, 
de instrumente. In tren există și o cen
trală electrică proprie.

— Intr-un schimb uzina noastră dă 30 
tone masă de asfalt — spune șeful tre- 
nului-uzină, I. M. Dubov. Masa este des
cărcată cu ajutorul unei benzi rulante în 
mașinile basculante, iar de aici ea este 
transportată direct pe șantierele de con
strucție.

In continuarea atelierelor se află va- 
goanele-locuință ale muncitorilor uzinei.

Uzinele-trenuri au fără îndoială un 
mare viitor. Cu ajutorul lor se pot pre
găti asfaltul și betonul pentru construc
țiile cele mai îndepărtate.

Un atlas al istoriei 
descoperirilor geografice
In Uniunea Sovietică s-a început în

tocmirea unui „Atlas al istoriei desco
peririlor și cercetărilor geografice". La 
această lucrare își dau concursul oa
meni de știința de seamă — geografi, 
cartografi, istorici.

Dat fiind importanța excepțională a 
cunoașterii istoriei descoperirilor geo
grafice pentru munca practică a geogra
filor, colectivul de redactori ai Atlasului, 
în frunte cu prof. K. Satîșcev, doctor în 
științe geografice, și-a propus să ilus
treze evoluția cunoștințelor asupra glo
bului pămîntesc și să arate participarea 
tuturor popoarelor și țărilor la lucrările 
de cercetare a globului .pămîntesc.

O astfel de lucrare cartografică nu a 
existat pînă acum nici în literatura știin
țifică sovietică, nici în cea străină.

Pe șantierul hidrocentralei de la Kahovka

Pe șantierul hidrocentralei de la Kahovka (R.S.S. Ucraineană) lucrările au intrat 
în perioada hotărîtoare a montării utilajplui hidrotehnic.

In clișeu: Aspect din lucrările pentru montarea camerei ecluzei navigabile.

La Expoziția Agricolă
Recent, Expoziția Agri

colă Unională și-a redes
chis larg porțile.

Cel mai mare pavilion 
al expoziției este anul a- 
cesta pavilionul „Mecani
zarea și Electrificarea A- 
griculturii". In 26 săli 
mari și pe 12 platforme 
sînt expuse 1400 diferite 
mașini, dintre care 260 
sînt tipuri noi, care n-au 
existat în anul trecut.

Numărul mare de ex
ponate variate demons
trează avîntul pe care 
l-au luat toate ramurile 
agriculturii în U.R.S.S.

Expoziția Agricolă Uni
onală constituie un tezaur 
de nesecat al experienței 
înaintate. Ea servește 
drept mărturie a marilor 
succese și a posibilități
lor creatoare ale poporu-

Unională
lui, care pășește pe dru
mul spre comunism.

In ansamblu, expoziția 
se prezintă ca un minu
nat oraș-grădină. Anul 
acesta sînt peste 200.000 
participant la expoziție. 
Regiuni, ținuturi și chiar 
republici întregi au expus 
în fața întregii țări suc
cesele din ce în ce mai 
mari ale agriculturii so
vietice.

O familie de colhoznici
Colhozul „Fundament 

soțialisma" din satul Iușta, 
regiunea Riazan, este cu
noscut de mult timp prin 
succesele obținute în creș. 
terea animalelor. Dar 
principala bogăție a aces
tui artei o constituie oa
menii, maiștri pricepuți în 
creșterea animalelor de 
înaltă productivitate.

Familia Kornecihîn 
compusă din 12 oameni

de mulți ani la 
acestui colhoz.

lucrează 
fermele 
Credincioși tradițiilor fa
miliei. crescători de vite 
din tată în fiu, nu numai 
fiii și fiicele, dar și ne
poții lucrează la fer
mă, obținînd succese de 
scamă.

Partidul și guvernul au 
apreciat succesele în mun
că ale acestei familii. 
Pentru merite deosebite

în dezvoltarea creșterii a- 
nimalelor proprietate col
hoznică și pentru realiză
rile obținute în decursul 
anilor, Stepan Fateevici 
Kornecihîn a fost decorat 
cu ordinul „Insigna de 
onoare", iar ceilalți meni- 
bri ai familiei au primit 
medalii ale Uniunii So
vietice,

De la stațiunea în derivă 
„Polul nord-5"

Ultimul grup de colaboratori al Stațiu
nii în derivă „Polul nord 5“ — echipajul 
helicopterului — a sosit de curînd pe ghe
țarul în derivă. Ivan Roșkov, comandan
tul helicopterului, a decolat de pe gheța
rul în derivă pe care se găsea stațiunea 
în derivă „Polul nord-3“, parcurgînd 
1.500 km. deasupra ghețarilor Oceanului 
înghețat de Nord. Trecerea cu un avion 
de acest tip din emisfera vestică în cea 
estică deasupra regiunii Polului Nord a 
fost realizată în Arctica pentru prima 
oară.

La stațiune s-a început studierea pla
nificată a straturilor superioare ale at
mosferei. Recent, aerologii au lansat pri
ma radiosondă care, în decurs de 78 de 
minute, s-a ridicat pînă la 22.000 m.

Zilnic la stațiune se desfășoară o mun
că încordată. Oamenii de știință conti
nuă să primească eciiipament, combusti
bil, alimente etc. Teritoriul ocupat de sta
țiune se extinde tot mai mult. Au fost 
amenajate noi corturi, au fost asamblate 
noi adăposturi. Intr-unui din acestea, hi
drologii și-au instalat laboratorul. A în
ceput să funcționeze stațiunea meteoro
logică automată de distanță.

In decurs de două săptămîni, ghețarul 
pe care se află stațiunea a parcurs în 
linie șerpuită peste 100 km., mențmînd 
direcția generală a derivei — spre nord- 
vest.

La exploatările petrolifero 
din Baku

La exploatările petrolifere din Azer
baidjan, o parte din vechile sonde cu 
debit mic dădeau împreună cu țiței și 
mult nisip. Acest lucru ducea la stag
narea și repararea în repetate rînduri a 
utilajului și prin urmare la scumpirea 
prețului de cost al țițeiului.

Inginerul Samed Guli Zade, autorul 
multor perfecționări tehnice, a căutat 
timp de mai mulți ani metode de îmbu
nătățire a exploatării sondelor cu debit 
mic. El a elaborat metoda de lăcărire au
tomată a petrolului. In acest scop s-a 
construit un agregat alcătuit dintr-o ma
cara, un strung automat electric și o lin
gură de lăcărit.

Agregatele de acest tip, instalateAgregatele de acest tip, instalate la 
exploatările din raioanele Lenin și. Stalin 

Da-din Baku, au dat rezuitate bune. __
torită r.cii metode, la o serie de sonde 
a sporit debitul de petrol.
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Din experiența întovărășirilor agricole

Ne pregătim pentru recoltare
Pe la noi, prin părțile Tecuciului, griul și 

celelalte păioase se coc abia prin iulie. De 
aceea unii — pe care eu rju-i socot prea 
buni gospodari — tărăgănează pregătirile 
pentru recoltare, se apucă de ele abia la 
.sțîișiUU aceslei luni. Noi, Întovărășirii din 
comună Matca, am învățat însă din proprie 
experiență că a te lăsa pînă atunci cu pu
nerea la punct a celor de trebuință pentru 
executarea secerișului, treierișului și a ce
lorlalte lucrări de vară, înseamnă să pui 
în primejdie recolta. Ăcum vreo doi ani, 
cînd ne-am dat laolaltă am făcut și noi 
așa și era cît pe ce — din oauza treburilor 
care s-a.u adunat multe în aceeași, vreme, 
să nu putem face seceratul la timp și să 
pierdem în felul acesta din orz și din cele
lalte.

Aceasta ne-a fost învățătură de minte. 
De atunci ne apucăm de pregătirile de re
coltare cît se poate mai de vreme. Anul 
acesta bunăoară, am început să ne pregătim 
pentru muncile de vară încă din prima săp- 
tămină a lunii iunie. Primul lucru la care 
ne-am gîndit a fost să încheiem contract cu 
o stațiune de mașini și tractoare pentru se
cerat, treierat și dezmiriștit. Comuna noastră

Muncind laolaltă
In primăvara anului 1953 la îndemnul 

partidului, un număr de 37 țărani munci
tori din Corabia ne-am unit păminlurile în 
în.ovărășire spre a le lucra laolaltă cu 
mașinile și tractoarele statului, după me
tode agrotehnice avansate. De atunci tot 
mai bogate au fost recoltele ce le-am obți
nut, tot mai mari au fost veniturile pe care 
le-am dobîndii. Au trecut doi ani, a crescut 
întovărășirea, s-a întărit din punct de ve
dere economic, a sporit numărul membrilor 
ei. In momentul de față ea numără peste 
60 de membri, iar numărul celor care își 
exprimă dorința de a păși alături de noi 
crește mereu. Succesele dobîndite ne-au dat 
putința, să creăm chiar din primii ani un 
puternic fond de bază format din cereale, 
baraj, vite și unelte agricole, proprietate ob
ștească.

Aceste realizări se datoresc faptului că 
încă de la constituire în întovărășirea noa
stră lucrările agricole au fost efectuate în 
comun. Acest lucru a făcut cu putință folo
sirea din plin a mașinilor și tractoa
relor S.M.T., a atelajelor și brațelor de 
muncă din întovărășire, executarea la timp 
și la un nivel agrotehnic superior a tuturor 
muncilor agricole.

In cele ce urmează am vrea să arătăm mai 
cu seamă ce am întreprins ca munca dusă 
în comun să nu se desrășoare la voia întîm- 
plării. De la bun început trebuie să arătăm 
că forma de organizare adoptată în primul 
an de muncă in întovărășire n-a rămas ne
schimbată. Datorită experienței căpătate, în 
fiecare an, adunarea generală i-a adus o 
serie de modificări, a îmbunătățit-o.

In primul an, bunăoară, baza organizării 
muncii în întovărășirea noastră a constitu
it-o atelajul. In jurul fiecărui atelaj s-au 
strîns 4—5 familii ce nu aveau atelaje și 
care se ajutau între ele. Faptul însă că 
împărțirea membrilor întovărășirii nu era 
stabilă, — schimbindu-se în cursul a- 
nului de la un atelaj la altul, i-a făcut să 
nu lucreze întotdeauna cu același interes. 
Acest lucru îngreuia în același timp și ți
nerea evidenței muncii.

Iată de ce la începutul celui de al doilea 
an, adunarea generală a hotărît ca munca 
să fie organizată pe -echipe permanente. 
Fiecare echipă cuprinde un număr de 4—5 
familii, de obicei rude sau vecini, adunate 
în jurul unui atelaj. S-a ținut cont ca în 
fiecare echipă să intre atît familii cu ;pă- 
mînt mai mult, cît și familii cu pămînt mai 
puțin, dar cu brațe de munca" mai multe. 
Aceasta pentru a le da posibilitatea să se 
ajute între ele, să poată face față la timp 
fiecărei lucrări, Echipele nu se mai desfac 
după fiecare lucrare, ci rămîn permanente 
pe timp de un an de zile. Cele trei atelaje 
ale întovărășirii au dat posibilitatea ca 
munca să se organizeze pe 12 echipe. La 
începutul fiecărei lucrări echipei i se repar
tiza spre a munci o suprafață de teren ega- 

Așezarea și arderea rapidă a cărămizilor— 
o metodă de înaltă productivitate

Una din metodele de lucru sovietice care 
au găsit o largă aplicare în întreprinde
rile noastre de materiale de construcții 
este metoda Duvanov privind așezarea și 
arderea rapidă a cărămizilor. Introducerea 
acestei noi tehnologii în majoritatea între
prinderilor producătoare de cărămizi a per
mis colectivelor de muncă ale acestora să 
ridice în mod simțitor productivitatea mun
cii aducînd prin aceasta o contribuție im
portantă la sporirea producției de materiale 
de construcții.

In legătură cu această problemă redăm 
mai jos o convorbire cu tovarășul Ni- 
colae Bara, inginer șef al fabricii de cără
mizi „Solidaritatea11 din București.

ÎNTREBARE: Cum se aplică meto
da Duvanov în fabrica D-strâ ?

RĂSPUNS: In fabrica noastră metoda Du
vanov este aplicată la toate cele trei cup
toare existente în felul următor: cărămizile 
se așează în cuptor rărite fără rînduri trans
versale, cca. 220 buc. pe m3 de cuptor. Se 
asigură totodată o conducere rațională a 
arderii cărămizilor, prin efectuarea treptată 
a arderii în diferitele camere ale cuptorului. 
Spre exemplu: un cuptor de 16 camere are 
6 camere în zona de preîncălzire, 2 camere 
în zona de ardere, 2 în zona de coacere, 2 
în zona de răcire, 2 gata pentru scoatere, 
1 pentru amenajare și 1 pentru așezare. 
Cărămizile trec succesiv prin toate aceste 
zone, asigurîndu-se astfel o desfășurare rit
mică a procesului de producție.

Conducerea rațională, corectă, a arderii 
• este asigurată și prin reglarea corectă a 
clopotelor (locul pe unde se evacuează aerui 
cald) din zona de preîncălzire, astfel îneît 
să se efectueze evacuarea în trepte, a ga
lelor calde din cuptor.

ÎNTREBARE: Ce avantaje prezintă 
metoda Duvanov față de vechea me
todă de așezare și ardere ?

RĂSPUNS: De la bun început trebuie să 
>răt că aplicarea acestei metode atît în fa- 

noastră cît în celelalte întreprm-

cade în raza de acțiune a S.M.T.-Tecuci, așa 
că în curînd avem să facem contractul cu 
această unitate. Sperăm să recoltăm o parte 
dip păioase cu combina. Fiindcă sîntem 
siguri că vom avea nevoie și de o ba
toza, am inceput să ne ingrăjim de pregăti
rea ariei. I-am fixat locul și am luat măsuri 
pentru procurarea imaterialelor cu ajutorul 
cărora vom amenaja o baracă pentru saci, 
un chioșc pentru răcoritoare, un umbrar pen
tru biblioteca volantă și altele.

In legătură cu treieratul, aș vrea să arăt 
că* deși este destul de timpuriu, totuși noi 
nu ne-am mulțumit numai cu pregătirea ariei 
ci ne-am îngrijit și de organizarea muncii 
pe arie. Pentru ca oamenii să dea un ran
dament sporit și munca să fie rodnică, am 
constituit opt echipe în cațe vor intra cîte 
24 de întovărășiți de diferite categorii': și 
mai voinici și mai slabi, și mai pricepuți și 
mai fără experiență. Aceste echipe vor fi 
programate astfel la lucru, îneît munca să 
se desfășoare în mai multe schimburi. Batoza 
va fi alimentată toată ziua.

Comitetul de conducere al întovărășirii 
noastre dă o mare atenție sarcinii de a da 
la timp statului cotele de cereale. De la treier

întărim întovărășirea, ne
lă cu suprafața pe care o au în întovără
șire membrii echipei. Schimbarea acestui 
teren de ia o lucrare la alta provoca nemul
țumiri în rîndul membrilor întovărășirii. Se 
întîmpla bunăoară ca unei echipe să i se 
repartizeze la prima prașilă o suprafața 
de teren la o margine a tarlalei de porumb, 
iar la prașila a doua la cealaltă margine.

Această lipsă de continuitate în muncă 
nu ducea decît la slăbirea răspunderii pen
tru calitatea muncii efectuate, ceea ce 
dăuna desigur producției obținute.

Experiența căpătată în primii doi ani 
de muncă în întovărășire a făcut ca la în
ceputul anului acesta adunarea generală a 
întovărășirii să aducă noi îmbunătățiri sis
temului de organizare a muncii. Acum în
treg terenul întovărășirii noastre esle co
masat în trei trupuri așezate in trei locuri 
diferite. Cum membrii întovărășirii sînt 
răspîndiți în toate colțurile Corăbiei, pen
tru unii, depărtarea pînă la trupul din par
tea opusă cartierului unde locuiesc, ajun
gea de multe ori la 3—4 km. Din această 
cauză întovărășiții erau nevoiți să facă 
deplasări la distanțe mari, pierzînd din 
timpul de lucru. Totodată conducerea celor 
12 echipe, mobilizarea lor la anumite lu
crări urgente, se făcea cu multă greutate. 
Qe aceea adunarea generală a hotărît împăr
țirea celor 12 echipe pe trei brigăzi cores
punzătoare celoT trei trupuri ale întovără
șirii. Brigăzile au fost organizate pe carti
ere, fiecăreia repartizîndu-i-se trupul de 
pămînt din apropiere. Ele sînt formate 
dintr-un număr de 3—5 echipe, după 
numărul atelajelor existente în fiecare car
tier, precum și după mărimea tarlalei re
partizate. Brigada întîia, bunăoară, este al
cătuită din 5 echipe. Ei i s-a repartizat și 
cel mai mare trup de pămînt al întovără
șirii. Brigada a treia în schimb are numai 
trei echipe și i s-a repartizat trupul cel 
mai mic.

Cele trei atelaje, proprietate obștească, 
au fost repartizate cîie unul de fiecare bri
gadă.

Organizarea muncii după acest sistem 
s-a dovedit rodnică. In primăvara acestui 
an noi am reușit să executăm toate mun
cile la vreme. Acest sistem de organizare 
ne dă putința să organizăm întrecerea între 
echipe și brigăzi pe baze mai temeinice, ne 
înlesnește ținerea evidenței muncii efectuate 
de către fiecare întovărășit și echipă.

★
Respectînd prevederile statutului model, la 

noi în întovărășire repartizarea produselor 
se face în raport cu șuprafața de pămînt 
cu care a venit în întovărășire fiecare mem
bru. Munca în cadrul întovărășirii dă în 
același timp membrilor ei posibilitatea de 
a se ajuta unii pe alții la diferite munci. 
Așa cum prevede statutul model, adunarea 
generală hotărăște la fiecare început de an 
modul în care urmează să se facă plata

Convorbire cu tov. Nicolae Bara, 
inginer șef al fabricii de cărămizi 

„Solidaritatea'‘-București

deri de cărămizi, reprezintă un pas înainte 
făcut pe drumul introducerii noii tehnologii 
avansate în industria materialelor de con
strucții.

In primul rînd așezarea rărită a cără
mizilor în cuptor permite ca aerul cald și 
gazele arse să poată înainta liber. Totodată 
Îucrîndu-se cu întregul cuptor în tiraj se 
scurtează zona de ardere.

Deși față de vechea metodă s-a redus în
cărcarea cuptoarelor la fiecare așezare, to
tuși și aici trebuie văzută superioritatea a- 
cestei noi tehnologii, ciclul de ardere fiind 
accelerat. La noi in fabrică de exemplu ci
clul de ardere a fost redus de la 10 zile la 
6 zile. Ca urmare a acestui fapt, au fost 
îmbunătățiți continuu indicii de utilizare ai 
cuptoarelor de ardere. Dacă în luna mai
1954 indicele mediu de utilizare a reprezen
tat 31,9 bucăți cărămizi în 24 ore pe fiecare 
metru cub de cuptor, în cursul lunii mai
1955 s-a ajuns la un indice de utilizare de 
36,6 bucăți cărămizi în 24 ore de fiecare me
tru cub. La cuptorul 2 indicele s-a ridicat 
chiar la 41,5 bucăți. Deși indicii de utili
zare realizați în acest an sînt superiori ce
lor obținuți anul trecut, ei nu reflectă însă 
posibilitățile mari pe care le oferă aplica
rea temeinică a acestei metode. Noi tindem 
ca aceste realizări să fie mult sporite, astiel 
ca în lunile producției de vîrf (iulie, august) 
să ajungem la un indice de utilizare al cup
toarelor de ardere de 50—60 bucăți cărămizi 
în 24 ore pe metru cub.

Cert este că prin introducerea metodei de 
așezare și ardere rapidă a cărămizilor noi 
am reușit să sporim capacitatea de produc
ție a cuptoarelor, deci să producem cu ace
leași instalații de ardere o cantitate tot mai

Rom inia libera

grînele vor fi duse și depozitate în niște ma
gazii pe care le-am curățat și dezinfectat, 
fiind în momentul de fată bune pentru de
pozitare. De acolo, cantitățile cuvenite sta
tului vor fi încărcate în saci și transpor
tate la baza de recepție. Ne-am îngrijit de 
pregătirea carelor, a sacilor, a prelatelor pre
cum și a tuturor materialelor care vor servi 
la dusul cotelor; am și fixat oameni care 
să se ocupe de această treabă.

Mai avem pînă la începerea recoltării a- 
proape o lună de zile. In acest răstimp vom 
soluționa și alte probleme. Vom fixa tariful 
de plăți pentru murtcile executate de înto
vărășiți unii altora Ia secerai ori la treierat, 
vom alcătuj un plan de muncă din care sâ 
se vadă cu precizie ce trebuie să facă fiecare 
om.

Holdele sînt bune, frumoase. Grîul și or
zul au ajuns cu spicul pînă la piept. Vom 
face totul ca această bogăție de bucate să 
ajungă în hambare fără nici un bob .pierdut. 
Vom recolta păioasele îndată ce vor da în 
pîrgă într-un timp cît mai scurt și în con
diții cît mai bune.

ILIE SPIRIDON 
președinte al întovărășirii 

din comu-na Matca, raionul Tecuci 
regiunea Bîrlad

sporim veniturile
fiecărei munci. Iată bunăoară tariful sta
bilit anul acesta pentru plata unor lucrări : 
Pentru prășitul unui hectar cu prășitoarea 
se plătește în bani 30 de lei și 30 de kg. 
de produse; pentru prășitul cu sapa după 
prășitoare a unui ha, se plătește 60 de lei și 
60 kg. de produse.

Cum în întovărășirea noastră munca și 
strîngerea recoltelor se face cm comun, o 
justă împărțire a produselor — care sa 
țină cont și de munca prestată — necesită 
o strictă evidență a lucrărilor efectuate de 
fiecare membru al întovărășirii. La noi a- 
ceastă evidență esle ținută de secretarul- 
casier al întovărășirii cu ajutorul șefilor de 
echipă.

Cum se face împărțirea produselor? 
După ce s-a strîns întreaga recoltă, se 
calculează media producției la ha. Anul 
trecut, bunăoară, cu tot timpul nefavorabil, 
media producției ia grîu in întovărășirea 
noastră a fost de 880 kg. la ha. Deci pen
tru up ha de grîu avut în întovărășire, fie
care membru a primit cîte 880 kg. Din canti
tatea primită el a trebuit să achite obliga
țiile către stat și plata muncilor S.M.T. în 
raport cu suprafața ce o avea. De asemenea, 
a trebuit să plătească muncile efectuate lui 
de ceilalți întovărășiți cu vitele sau cu bra
țele, conform tarifului stabilit, sau even
tual să primească plata cuvenită atunci 
cînd el a muncit la alții.

Pentru a stimula interesul membrilor în
tovărășirii în obținerea unei recolte cît 
mai mari la ha., adunarea generală a ho
tărît ca anul acesta produsele să fie strînse 
pe echipe și tot pe echipe să se facă și îm
părțirea produselor. Vor fi evitate astfel 
cazuri ca cele întîmplate anu[ trecut, cînd 
din cauza delăsării echipei condusă de to
varășa Elena Scutelnicu, aproape 2 ha. de 
porumb au rămas doar cu o singură pra
șilă. Urmările acestei neglijențe au fost su
portate de toți membrii întovărășirii. In 
felul acesta întovărășiții care se străduiesc 
să obțină o producție mai mare la ha. vor 
primi și produse mai multe.

Nici cînd, țăranii muncitori din Corabia 
nu au văzut recolte atît de frumoase ca 
cele ce cresc astăzi pe tarlalele întinse ale 

I întovărășirii. Acest fapt ne sporește ne
contenit elanul, încrederea în forțele noa
stre unite. In curînd noi vom începe strîn- 
sul recoltelor. Acest eveniment este aștep
tat cu încredere ’și bucurie de toți membrii 
întovărășirii noastre, pentru că el ne va 
aduce in case belșug și bună stare, va 
duce la continua întărire a întovărășirii 
noastre.

CONSTANTIN COLCEAG
președinte

și NECULAI LUPU
Secretar-casier ai întovărășirii agricole 

„Drum Nou" Corabia

mare de cărămizi. A sporit de asemenea pro
ductivitatea muncii. Și acest lucru îl simt 
acum din plin așezătorii din echipa cărămi
darului Constantin Foianu de la cuptorul 3 
și cei din echipa lui Konrad Harbus de la 
cuptorul 1 care reușesc să așeze zilnic în 
medie 30.000 bucăți cărămizi.

Introducerea noii tehnologii de așezare și 
ardere rapidă a cărămizilor a ajutat în bună 
măsură colectivul de muncă al fabricii noas
tre să sporească în ultimii ani producția de 
cărămizi și să îndeplinească în acest fe] sar
cinile planului cincinal în 4 ani și 3 luni, 
în care timp planul producției-marfă a fost 
depășit cu 33 la sută iar productivitatea 
muncii a crescut față de sarcina de plan cu 
20 la sută.

ÎNTREBARE: Care sînt măsurile 
luate de conducerea fabricii în direc
ția folosirii mai eficiente a acestei 
metode ?

RĂSPUNS: Din 1952 cînd metoda Duva
nov a fost introdusă pentru, prima dată în 
fabrică cu titlul de experiență, preocuparea 
conducerii a fost îndreptată în mod deosebit 
spre aplicarea ei cît mai eficientă. Pentru a- 
ceasta au fost luate o serie de măsuri teh- 
nico-organizatorice. In primul rînd, la înce
putul producției s-a făcut un instructaj cu 
muncitorii care deservesc cuptoarele privitor 
la felul cum trebuie aplicată corect metoda 
Duvanov.

Mare importanță are pentru asigurarea 
unei arderi rapide a cărămizilor, aproviziona
rea continuă a cuptoarelor, cu cărămizi usca
te. Dificultatea care s-a ivit la un moment 
dat cînd capacitatea de uscare nu mai cores
pundea capacității mărite de ardere a cup
toarelor a fost înlăturată prin măsurile luate 
de conducere prin aplicarea metodei Kar- 
tavțev de uscare rapidă a cărămizilor în us- 
cătorii naturale. Prin banchetarea cărămizi
lor în stivă rărită, ciclul de uscare a fost 
redus de la 18 zile la 13 zile. In acest fel 
cuptoarele sînt aprovizionate continuu cu 
cantitatea de cărămizi uscate necesare așe
zării pentru ardere.
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* ...? • • ................ -

Părinte „grijuliu"
Primele ore ale dimineții trecuseră. La •! 

umbra copacilor grădinița din spatelej
■ clădirii sfatului popular al orașului Co-) 
'. rabia, adăoostiți de arșița dogoritoare ]
■ a soarelui, un grup de cetățeni așteaptă j
■ întinși pe iarbă. La început au fost doar J 
’ cîțiva, dar treptat numărul lor a crescut, { 
Liniștea apăsătoare ce domnește în gră- ]

f diniță este tulburată în răstimpuri de J 
(ctimpeiele de vorbe schimbate cu fiecare] 
l nou venit. J
(• — La sfat? J
f — Da. Am nevoie de tehnicianul agro- \ 
fnom. Nu știu ce gingănii îmi distrug po-'i 
f rumbul și venisem să-i cer părerea. 
] - Și?
'( Am găsii biroul încuiat. Mi-a spus 
(paznicul că tovarășul Boroghină e plecat 
l să-și caute o sapă. Ce să-i faci, fiecare 
(cu meseria lui. Dar dumneqta ?
I — Și eu tot la sfat. Venisem cu
I rere. Am nevoie de un act.
( -S*?
j. — Nu mă pot dumiri nici eu. 
( spus omul de servici să viu _ <

J 
o ce- ]

i 
f, Mi-a ]

... ........ _ ...__  ... .... altădată,)
țcă și cei de la registratură îs plecați după 1 
' sape. j

— După sape? Păi ce, asta e meseriaJ 
lor? J

— N-o fi, interveni al treilea, cum nici ] 
a celor de la comercial, care-s plecați tot) 
după sape, nu cred că e. Am trecut și ] 
dimineață. Mi-au spus să vin după ora) 

_ 11. Și iaca, îi aștept de la 11 și nu mâi i 
| apare nimeni. Vorba ceia, vino d-ta la ] 
I11, că noi avem grijă să plecăm de la 10. 1 
f — Cred că așteptăm degeaba, își dădu j 
(cu părerea un altul. Se vede că au sus- 1 
(pendat serviciul ca să plece toți după j 
l sape...

schimburi asemănă- { 
s. *w y- .«• «y — — j
popular, unde omul de servici îl j . .. ..

) 
J

toți j

mă j 

alt-]

f cu părerea un altul. Se vede că au sus- 1 
pendat serviciul ca să plece toți după j 
sape... ."

f In același timp, schimburi asemănă- j 
1, toare de cuvinte aveau loc și la ușa sfa- i 
f tutui i .
(lua în primire pe fiecare nou sosit.
ț — D-ta ce cauți ?
( — Păi... cu o cerere.. la registratură.')
( — Vino rutine, azi e închis /
• — Cum închis, că nu-i nici ora 12 ?l j
jȘ-apoî știu că azi nu e zi de repaos.
( — Păi tocmai de aia au putut
j să-și aducă, sape.
( — Se poate una ca asta ? O să
\ plîng tovarășului președintei
( — Să fii d-ta sănătos! Parcă cine_ )
f cineva decît tov. președinte Ștef an Naghi J 
fa dat dispoziții ca la ora 11 să fie în-] 
f chise toate birourile, iar funcționarii să J 
f plece acasă după sape, pentru lucrările ] 
| gospodărești. )
f — Păi cum, astea se fac în orele de ] 
f servici ? i
( — Se vede că d-ta nu știi ce bun la]
[ suflet e președintele nostru. Are grijă de | 
f funcționari ca un părinte. Cum să-i lase. ] 
(la treburi gospodărești după orele de) 
( serviciu ?
j — Dar de nevoile noastre cine-o avea ) 
I oare grijă ?
[ La această întrebare omul de servici) 
î nu a mai putut să le dea nici un răspuns] 
(cetățenilor minați de interese pe la ușile I 
î sfatului popular al orașului Corabia.
] Ei așteaptă toțuși un răspuns. Nu ne) 
f îndoim că el va fi, dat de către comitetul ] 
] executiv ai sfatului popular raional. Și ] 
f ar fi bine dacă și tov. Șt. Naghi, preșe- j 
[■ dintele comitetului executiv al sfatului ] 
] popular al orașului Corabia, l-ar cunoaște, j 
( C. AZOIȚII
!■ Corespondentul „Rominiei libere" J

în regiunea Craiova

Noi cimenturi speciale
La forarea sondelor la mari adîncimi, pe

troliștii s-au lovit de o greutate: din cauza 
temperaturii ridicate pe care o are pămîntul 
la adinejmi mai mari cimentul folosit pînă 
acum se solidifica prea repede. Pentru a ieși 
din impas, petroliștii au cerut sprijinul co
lectivului tehnic de conducere al fabricii de 
ciment Fieni, care produce printre alte sor
timente și cimentul pentru sonde. Inginerul 
Ion Onea, împreună cu alți ingineri și teh
nicieni din fabrică, au acordat o atenție deo
sebită problemei producerii unui ciment care 
șă se închege în mod lent la temperaturi ri
dicate.

Munca de cercetare științifică și nenumă
ratele experiențe efectuate în fabrică au fost 
încununate de succes. De curînd, petroliștii 
au primit de la fabrica Fieni primele tone 
de ciment special pentru sondele forate la 
mare adîncime, care face priză normală 
chiar la temperaturi ce depășesc 100 grade 
Celsius.

Un alt ciment special este cimentul 
A.S.T.M. pentru construcții hidraulice, pro
dus pentru prima dată în țara noastră de fa
brica „Ideal11 din Cerna-voda. El a fost re
alizat în mod experimental în laboratoarele 
Institutului de cercetări și încercări pentru 
materialele de construcții din București, de 
către colectivul ing. Ovidiu Țiței. Cimentul 
A.S.T.M. are o mare rezistență la apă și este 
cu mult superior tuturor tipurilor de ciment 
folosite în construcții hidraulice.

Schimb de experiență 
între artiștii teatrelor de păpuși

In perioada 24 iunie—20 iulie, Direcția tea
trelor împreună cu Direcția Invățămint din 
cadrul Ministerului Culturii, organizează la 
Orașul Stalin un instructaj pentru regizorii 
artistici, pictorii scenografi și actorii mînui- 
tori d-e la teatrele de păpuși din țară.

Scopul acestui instructaj este îmbogățirea 
cunoștințelor teoretice și practice de specia
litate a cadrelor artistice și organizarea 
unui schimb de experiență între reprezentanții 
tuturor teatrelor de păpuși din țară. Instruc
tajul cuprinde lecții teoretice ținute de ar
tiști de frunte de la teatrele dramatice din 
Capitală și lecții teoretice și practice de spe
cialitate privind munca artistică în teatrele 
de păpuși, care vor fi expuse de cei mai 
buni artiști ai teatrului „Țăndărică" din Ca
pitală și ai teatrului de păpuși din Timi
șoara.

La acest instructaj vor participa peste o 
sută de artiști mînuitori, regizori, pictori sce
nografi de la teatrele de păpuși din țară.
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In Republica Populară Ungară au luat ființă în anii democrației populare 
numeroase case de cultură, atît la orașe, pe lingă întreprinderi și instituții, cît 
și ia sate. Prin activitatea lor, aceste case de cultură contribuie la răspîndirea 
culturii în masele largi populare și la antrenarea a numeroși oameni ai muncii la 
o activitate culturală continuă.

In clișeu : Casa de cultură a uzinelor optice din Budapesta (MOM).

Munca Teatrului de Stat din Brăila 
pentru sprijinirea mișcării artistice 

de amatori
Numai cîteva luni sau scurs de atunci. Era 

o zi geroasă. Cerul plumburiu cernea' într-una 
fulgi mari și grei ce păreau că nicicînd nu 
vor mai conteni. In holul teatrului, un grup 
de actori, muzicieni, tehnicieni, se plimba 
căutînd să alunge frigul cu glumele. Două 
camioane s-au oprit în fața teatrului. Cami
oanele aveau direcții deosebite. Unul către 
satul Silistraru unde urma să dea un spec
tacol Teatrul de Stat, celălalt către comuna 
Traian unde secția de păpuși a Teatrului de 
Stat avea să dea două spectacole.

A fost prima ieșire pe teren a colectivului 
Teatrului de Stat din Brăila. Dar de atunci 
multe s-au schimbat și în mentalitatea acto
rilor și în activitatea artiștilor amatori din 
raion. Actorii s-au convins că dragostea 
mare pentru teatru a spectatorilor, poate face 
lucruri minunate. De pildă, în comuna Si
listraru, căminul cultural nu era electrificat. 
Actorii au prezentat primul lor spectacol la 
lumina a 30 de lămpi cu gaz ' așezate 
la rampă. La a doua deplasare însă un moto
raș s-a ivit ca din pămînt, iar lumina puter
nică a reflectoarelor a dat scenei strălucirea 
necesară. La gospodăria agricolă colectivă 
„I. L. Caragiale" țărani colectiviști, țărani 
muncitori din comună împreună cu tehnicia
nul teatrului, Costică Salariotis, au renovat 
sala, au construit o scenă nouă în numai 20 
de zile. Colectivul teatrului a dăruit gospo
dăriei agricole colective o coriină.

Activitatea Teatrului de Stat din Brăila 
este cunoscută și apreciată în satele raio
nului datorită numeroaselor deplasări pe 
care le întreprinde. Așa de pildă, numai 
în primul sețnestru al acestui an, au fost 
făcute 15 deplasări, iar pînă la sfîrșitui lu
nii iunie se vor face încă patru. Scopul 
deplasărilor a fost pe lîngă ridicarea ni
velului cultural al satelor, și crearea unei 
legături trainice de prietenie cu țăranii mun
citori din regiune. Scopul acesta a fost atins. 
Deseori la Direcția teatrului sosește prin te
lefon vestea că unul sau mai multe gru
puri de țărani muncitori sau colectiviști vor 
să vizioneze cîte un spectacol. De fiecare 
dată prietenii de la țară ai actorilor au asi
gurate din vreme locurile la teatru.

Rezultatele frumoase ale deplasărilor făcu
te au determinat colectivul Teatrului de Stat 
din Brăila să pornească o acțiune organizată, 
în vederea sprijinirii sistematice a mișcării 
artistice de amatori la sate. Colectivul tea
trului a înțeles că pentru aceasta nu sînt su
ficiente numai deplasările echipelor teatru
lui, că este nevoie ca viața culturală a sa
telor să fie direct ajutată prin instructaje ar
tistice, prin ajutor tehnic, etc. In acest scop 
Teatrul de Stat din Brăila a ținut un curs 
scurt cu instructorii echipelor artistice de a- 
matori din raion- Cu acest prilej s-au pre
dat lecții despre munca asupra rolului, des
pre pregătirea tehnică a spectacolului, des
pre problemele de costumație, machiaj și 
de decor. Pentru a ajuta dezvoltarea artiști

Din poșta de ieri
— „Astăzi a sosit corespondență multă" 

sînt cuvintele cu care te întîmpină diminea
ța poștașul. Ln căsuța rezervată redacției la 
oficiul poștal, numărul scrisorilor trimise de 
oamenii muncii este în permanentă creștere.

Fiecare dintre cei care scriu caută să 
informeze redacția în cuvinte puține, cu nou
tățile din localitate. Din poșta de ieri vom 
alege doar cîteva scrisori.

Iată ce conțin pe scurt aceste scrisori sem
nate de Octavian Cramarciuc, Gheorghe 
Manea, loan Cotea, Gh. Zeck și Alexandru 
Obadă.

RĂDĂUȚI. La întreprinderea Metalurgică 
,,21 Decembrie11 muncitorii au obținut o vic
torie de care pot fi mîndri : planul lor a fost 
depășit. Printre produsele care au fost date 
peste plan se numără mașini agricole și 
piese de schimb pentru acestea. De pe poarta 
întreprinderii vor ieși 19 tone piese de 
schimb pentru felurite mașini folosite în agri
cultură.

BRĂILA. O călătorie făcută acum mai bine 
de zece ani prin satele din Cîmpia Bărăga
nului, te făcea să întîlnești sate cu case pi
pernicite, construite în majoritatea lor din 
pămînt și acoperite cu stuf. O călătorie fă
cută acum oferă cu totul alte imagini. In 
aceste sate se văd acum case noi și frumoa
se, învelite cu tablă sau țiglă roșie, construi
te din cărămidă cu temelie trainică de be
ton, cămine culturale, școli noi.

In multe din aceste sate a fost instalată 
lumină electrică. In comuna Pitulați s-au 
aprins becurile electrice pe ulițele satului, la 
școală, la cooperativă, la sfatul popular. Zi
lele trecute, 20 de țărani muncitori din aceas
tă comună și-au tras firul electric în casele 
lor. ln curînd alții vor urma la rînd.

La Pitulați, în casele luminate electric, oa
menii și-au instalat și aparate de radio. Dar 
ceea ce s-a înfăptuit la Pitulați s-a înfăptuit 

lor amatori din comuna Silistraru, Teatrul 
de Stat din Brăila a luat în patronaj gos
podăria colectivă din comună. Instructori ai 
Teatrului de Stat au fost trimiși și în comu
nele Ianca, Trațan, Movila Miresei. .

Pențru a sprijini mai îndeaproape pe artiș
tii amatori, conducerea teatrului împreună cu 
secția culturală a sfatului popular au hotă
rît înființarea unui studio al actorului ama
tor. Acest studio va avea de două ori pe 
lună lecții teqrețice și practice cu instruc
torii echipelor artistice din raion. In plus, 
în cadrul studioului vor funcționa colective 
de consultații pe problem^ alcătuirii reper
toriului, pe problema rezolvării momentelor 
dramatice mai importante din piesă, etc.

Cu toate că din partea colectivului teatral 
s-a văzut un puternic atașament față de 
muncă, iar din partea spectatorilor o mare 
dragoste pentru teatru, există din păcate 
unele sfaturi populare comunale care nu spri
jină așa cum ar trebui deplasările teatru
lui. Așa s-a întîmplat ca nu de mult un co
lectiv al secției de păpuși al Teatrului de 
Stat să aștepte de dimineață pînă după ora 
2 după amiază fără nici un rezultat, mașina 
promisă de gospodăria coleciivă din comuna 
Osmanp cu care trebuia să se deplaseze 
pentru un spectacol. Șfatul popular comunal 
ar fi trebuit să se îngrijească din vreme ca 
actorii să aibă la timp mijlocul de transport 
promis pentru ca nici ei, nici spectatorii să 
nu fie obligați să aștepte în zadar.

Dacă în direcția sprijinirii artiștilor de la 
sate, Teatrul de Stat din Brăila a luat nu
meroase măsuri, ne punem întrebarea legi
timă, de ce nu dă teatrul din Brăila aceeași 
atenție și echipelor artistice din întreprin
deri ? Oare numai înființarea unei brigăzi 
artistice de agitație este suficientă ? Desi
gur, activitatea tov. George Popa Mija care 
a ajutat o brigadă artistică în alcătuirea 
a trei programe, este lăudabilă. Numai 
că nu este suficiență. Este necesar ca Tea
trul de Stat din Brăila să se ocupe 
mai mult și de activitatea artistică 
din întreprinderi. Să nu se mulțumeas
că cu înșailarea unei brigăzi artistice, ci să 
ajute realmente dezvoltarea mișcării artis
tice de amatori. In numeroase întreprinderi, 
există elemente talentate, care pot fi atrase 
în echipe de teatru. Este de datoria instruc
torilor repartizați de către Teatrul de Stat 
s-o facă. In legătură cu această problemă, 
trebuie amintit faptul că activitatea unor in
structori trimiși de Teatrul de Stat, încă mai 
lasă de dorit. Pe viitor, conducerea teatrului 
va trebui să urmărească mai atent munca pe 
teren a actorilor trimiși să orienteze activi
tatea artistică a echipelor de amatori.

Lipsurile pomenite pot fi lichidate cu ușu
rință — și desigur că Teatrul de Stat din 
Brăila o va face în curînd — pentru ca spri
jinul dat artiștilor amatori să fie mai orga
nizat și cu rezultate mai bune.

GABRIELA BUCUR

și în alte sate ale Bărăganului. Lumina elec
trică a pătruns în casele din satele Lacu Să
rat, Smîrdanu Nou, Traian-Sat, Urleasca, 
Romanu, Rimnicelu, Scorțaru Nou, Măxineni, 
Deșirați.

SEBEȘ. Trecătorii care au drum spre co
muna Săsciori, întîlnesc adeseori la poalele 
munților Sebeșului o turmă mare de peste 
trei sute de oi, tare paște pe povîrnișuri. 
Mulți întreabă : ale cui sînt oile ? Răspunsul 
primit este simplu : sînt oile întovărășirii zo- 1 
otehnice.

întovărășirea zootehnică „1 Mai11, căci așa 
este denumită, a luat ființă de curînd prinjg 
dorința celor șaptezeci și trei de familii din® 
Săsciori, care au hotărît să-și creeze turma^ 
și siîna lor. Ei sînt siguri că rezultatele ce 
le vor obține vor fi bune, căci au văzut 
și în alte părți ce avantaje aduc aceste stîni 
pentru cooperatori.

SIBIU. După multe încercări, colectivul 
uzinei „Independența" din Sibiu a început 
fabricarea pentru prima oară în țară a triple-l 
lor valve pentru tramvaje, care pînă acum 
se importau din străinătate.

Triplele valve, produs nou al u^ineî „Inde
pendența", sînt cg mult mai rezistente decît 
cele importate. Triplele valve au fost monta
te la un număr de tramvaie din Capitală 
dînd rezultate excelente. Cu ele vor fi înzes
trate și tramvaiele noi ce se fabrică în serie.

ROMAN. La gospodăria agricolă de stat 
din Secueni, lucrările de întreținere a cultu
rilor se desfășoară cu intensitate.

Ceea ce este important de semnalat, e fap
tul că sînt folosite pe scară largă mașinile 
agricole. Primăvara aceasta pe ogoarele gos-^ 
podăriei lucrează cele șase tractoare M.T.Z.* 
și cele șase cultivatoare suspendate CON. 
2,8, mașini speciale pentru prășit, importate 
din U.R.S.S. care odată cu prășitul împrăștie 
și îngrășăminte chimice suplimentare.
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R. P. R. participă 
la tîrgurile internaționale 

de mostre
Țara noastră acordă un interes susținut 

■ttrgurilor internaționale de mostre, care 
prilejuiesc legături nemijlocite nu numai 
între reprezentanții comerciali ai statelor 
europene, ci și cu cel ai celorlalte conti
nente.

In acest' an Republica Populară Romînă 
va participa la tîrgurile internaționale de 
la Leipzig, Izmir, Plovdiv și New-Delhi.

La aceste tîrguri, la care vor fi prezen
tate produse a numeroase țări, Republica 
Populară Romînă va aduCe un bogat și 
variat sortiment din cele mai importante 
produse ale economiei noastre, care va oglin
di posibilitățile de schimb ale țării noastre, 
cu alte țări, precum și calitatea superioară a 
produselor.

Vizitatorii vor putea admira alături de 
produsele agro-alimentare, prin care țara 
noastră era cunoscută în trecut, produse 
ale industriei noastre grele, ale industriei 
ușoare, electrotehnice, chimice, de prelu
crare a lemnului și ale industriei alimen
tare, care vor arăta succesele deosebite ob
ținute de economia noastră în ultimul 
timp.

La tîrgu] internațional de toamnă de la 
Leipzig, în Germania, cel mai vechi tîrg de 
mostre și totodată important centru de 
tranzacții comerciale, țara noastră se va 
prezenta cu un bogat sortiment de mărfuri 
de larg consum. In standurile rezervate 
industriei alimentare vor fi prezentate pro
duse de patiserie, conserve de pește, carne 
și legume, afumături, vinuri de calitate 
superioară și alte produse alimentare, pre
cum șl diferite sorturi de cereale, plante 
medicinale și aromatice.

Printre exponate se vor afla noi pro
duse ale industriei chimice, produse de 
lemn ca mobilă artistică, furnire și pla
caje, de diferite esențe, instrumente muzi
cale și articole de sport și multe altele.

In numeroase standuri vor fi prezentate 
ultimele modele de țesături de bumbac, 
lînă și mătase, confecții și tricotaje de ca
litate superioară, încălțăminte pentru toate 
sezoanele, variate și de bună calitate, ma- 
rochinărie și material sportiv, precum și 
produse ale industriei casnice.

Vor fi prezentate minunatele cusături 
romînești și covoarele cu motive naționale, 
obiectele de artă populară din lemn, cera
mică, alabastru și aragonit care de atîtea 
ori au provocat admirația vizitatorilor și 
care vor întări mai mult faima măiestriei 
artei populare romînești.

Intre 6 și 20 septembrie se va ține tîr- 
gul internațional de la Plovdiv în Bulga
ria. Printre țările participante la a- 
cest tîrg de mostre se numără Uniunea 
Sovietică, R. ,P. Chineză, R. Cehoslovacă, 
R.P.R., R.P. Ungară și firme din Franța, 
Anglia, Germania occidentală, Italia, A- 
ustria. Elveția, Olanda și Danemarca.

Alt însemnat tîrg internațional la care 
țara noastră se va prezenta cu un pavilion 
bine asortat este cel de la Izmir, unul din
tre cele mai importante porturi ale Turciei, 
așezat pe coasta Mării Egee.

Un eveniment deosebit îl va constitui tîr- 
gul de mostre de la' New-Delhi, India, unde 
țări din diferite continente vor avea ocazia 
să se întîlneașcă și să expună produsele care 
exprimă progresul lor în domeniul economic.

La tîrgurile’ internaționale; de mostre de 
la Plovdiv, Izmir și New-Delhi, pe lîngă 
produsele de larg consum care vor fi bine 
reprezentate, vor fi expuse și produse ’ de 
export ale industriei noastre grele, ca ma
terial rulant pentru căi ferate, mașini pen
tru industria extractivă, utilaj petrolifer, 
mașini și utilaje pentru industria construc
țiilor de mașini,.„echipament și utilaj elec
trotehnic și electric, tractoare și mașini a- 
gricole.

Dintre produsele industriei chimice, țara 
noastră va prezenta pastă de electrozi, co- 
loranți, acizi, oxizi, pămînturi nobile, lacuri 
și vopsele, chimicale anorganice, minerale, 
pămînturi decoloramte, negru de fum, sub
stanțe farmaceutice, specialități farmaceu
tice și multe altele.

Bine reprezentate vor fi și produsele in
dustriei petrolifere, a materialelor de con
strucție, sticlăriei și ale altor ramuri ale in
dustriei noastre.

Varietatea și bogăția standurilor pavili
oanelor romînești de la tîrgurile din Leip
zig, Plovdiv, Izmir și New-Delhi vor fi o 
oglindă vie a muncii pașnice a poporului 
nostru care dorește colaborarea economică 
cu toate țările, a realizărilor sale puse în 
slujba păcii și a ridicării bunăstării celor 
ce muncesc. (Agerpres)

— Vezi ;,tovarășe", 
tot ceea ce vezi în 
satul nostru are vîrs- 
ta de numai 10 arii— 
mi-a spus însoțitoarea mea Lisandra Tăna- 
se care mă conducea, acum cîtăva vreme, pe 
ulițele Popricanilor.

Și într-adevăr ceea ce te izbește mai 
mult, astăzi, în Popricani, sat așezat între 
malurile nurilor Jijia și Prut este tinere
țea a tot ceea ce vezi: casele oamenilor cu 
împrejmuirile lor, dispensarul din mijlocul 
satului, școala, grădinița sezonieră de co
pii, copacii subțiri, florile plăpînde, cuiburile 
de rîndunele de sub strășini. Satul ras de 
pe suprafața pămîntului de urgia hitleristă 
a renăscut cu adevărat din cenușe. Oa
menii rămași în viață au trebuit să ia totul 
de la început: Și-au ridicat case, au prăsit 
animale, au sădit copaci și flori, iar în 
inimile lor au sădit cea mai frumoasă și 
mai prețioasă floare: năzuința fierbinte de 
pace, de fericire.

Lisandra Țănase e responsabila comisiei 
de femei de *pe lîngă ' sfatul popular din 
Popricani. E o femeie trecută de prima tine
rețe, dar inimoasă și neobosită. Ea a or
ganizat și a mers cu echipele în toate cam
paniile de strîngere de semnături pentru 
pace. Pe jos a bătut drumurile ce leagă 
cele opt sate cîte are comuna Popricani. A 
intrat în fiecare ogradă, a stat de vorbă 
cu fiecare om.

Nu e nici o exagerare dacă spunem că Li
sandra Tănase, mamă a patru copii, s-a dă
ruit cu toată inima luptei pentru pace. Fireș
te toate acestea nu le-am aflat de la ea, după 
cum nu de la ea am aflat și faptul că in 
numai trei zile Lisandra Tănase a reușit să 
încheie lista de semnături pe Apelul păcii de 
la Viena. Cele trei zile n-au fost calde și 
însorite. Vîniul cu sfichiuiri de zăpadă îi 
lovea cu îndîrjire obrazul făcînd-o să strîn- 
gă cu grijă mîinile înghețate pe lista cu 
semnături.

Lisandrei îi vine greu să vorbească des
pre munca ei de activistă. Simt aceasta după 
felul cum îmi relatează realizările femeilor 
din Popricani.

Pe dramul lărgirii colaborării culturale 
dintre R. P. R. și R. P. F. Iugoslavia

Rezultatele recentelor tratative sovăeto- 
iugoslave au găsit cea mai largă aprobare 
în rîndurile poporului nostru. După cum s-a 
subliniat și în comunicatul dat publicității 
în urma schimbului de păreri ce a arat loc 
la București cu ocazia vizitei delegației gu
vernamentale sovietice, conducătorii Repu
blicii noastre, ai Ungatf-ei și Cehoslovaciei 
și-au exprimat speranța și convingerea că 
între țările noastre și Iugoslavia se va a- 
junge la o colaborare prietenească în inte
resul întăririi continue a cauzei păcii și so
cialismului.

Hotărîrea guvernului nostru de a-și aduce 
contribuția sa continuă la normalizarea și 
dezvoltarea relațiilor de prietenie, bună ve
cinătate și colaborare cu R.P.F. Iugoslavia 
se bazează pe dorința întregului nostru 
popor ide a îmbunătăți acele legături stră
vechi de prietenie ce s-au format între po
poarele celor două țări.

Legăturile culturale dintre poporul romîn 
și poporul sîrb își au origina în țștorja în
depărtată a celor două popoare de pe cele 
două maluri ale Dunării. In primii ani ai 
secolului al XVI-lea, în vremurile cînd 
popoarele de pe aceste meleaguri își întin
deau o mînă frățeasca în lupta lor împo
triva jugului otoman, călugărul sîrb Maca- 
rie, venit din Cetinie, unde a desfășurat o 
bogată activitate, a înființat în Țara Ro- 
mînească prima tiparniță în care au 
fost imprimate primele cărți tipărite pe 
pămînt romînesc. „Liturghierul“ tipărit 
în 1508, „Octoihul" în 1510, și în 
special cea de a treia tipăritură a lui 
Macarie „Evangheliarul" din 1512, constituie 
un model de artă tipografică pentru acea 
vreme, prin claritatea literii și .. frumuse
țea elementelor decorative.

Viața și opera fondatorului primei tipo
grafii din Țara Romînească interesează nu 
numai pe istoriografii țărij noastre. Im urma 
pașilor întreprinși pe calea îmbunătățirii re
lațiilor dintre R.P.R. și R.P.F. Iugoslavia, un 
om de știință iugoslav, specialist în proble
mele istoriei, ne va vizita în curînd țara, 
spre a cerceta și a studia materialele găsite 
în arhivele noastre vechi, cu privire la ac
tivitatea și opera călugărului Macarie, crea
torul primului tipar din Țara Romînească.

In septembrie curent o delegație de oa
meni de știință din țara noastră va pleca la 
Belgrad spre a participa la Congresul de 
slavistică, ce va avea loc în capitala Iugo
slaviei. Acest Congres prezintă un mare in-Reprezentanți cultelor din Capitală au dezbătut problemele internaționale

Joi dimineața a avut loc, în aula Bibliote
cii Centrale Universitare, o adunare inter- 
confesională la care au participat peste 400 
de reprezentanți ai tuturor cultelor din Ca
pitală. Adunarea a fost prezidată de epis
copul ortodox Antim Nica.

Expunerea asupra recentelor evenimente 
din viața internațională a fost făcută de pre
dicatorul adventist Ion Tăchici, membru al 
Comitetului de luptă pentru pace al orașu
lui București. Vorbitorul a subliniat printre 
altele că Tratatul de la Varșovia, care în
trunește adeziunea întregului nostru popor, 
are o uriașă importanță pentru securitatea 
țărilor participante și contribuie totodată la 
înțărirea păcii și securității generale euro
pene.

Din rîndurile celor prezenți la adunare au

Lucrări de artă plastică în cinstea Festivalului
Ministerul’ Culturii, Uniunea Tineretului 

Muncitor și Uniunea Artiștilor Plastici au or
ganizat un concurs pe țară în domeniul ar
tei plastice. Ceje mai valoroase dintre lu
crările de artă plastică selecționate la acest 
concurs vor fi trimise la Varșovia pentru a 
fi prezentate la expoziția internațională a 
celui de-al cincilea Festival Mondial al Ti
neretului și Studenților pentru Pace și Prie
tenie.

Artiști plastici consacrați, dar mai ales 
tineri artiști dintre care absolvenți și stu- 
denți ai institutelor de arte plastice din țară, 
au prezentat peste 500 de lucrări de sculp
tură, pictură în ulei, acuarele, dpsen, gra
vură și peste 400 de lucrări de artă deco
rativă și apljcată. Tematica lucrărilor a fost 
inspirată din viața și activitatea] tineretului

Orchestra de muzică națională chineză, la Petroșani
PETROȘANI. — Ieri dimineață a sosit la 

Petroșani, orchestra de muzică națională chi
neză care ne vizitează țara.

La sosire, oamenii muncii din Valea Jiului 
au făcut o călduroasă primire solilor artei 
populare chineze.

FLORILE AMINTIRII
„Femeile au făcut, femeile pregătesc..."
Cînd am luat-o de acasă am găsjt-o nă- 

vădind niște borangic. A trebuit să-mi 
spună alții că lucrează la o frumoasă ma
ramă moldovenească pentru Congresul Mon
dial al Mamelor.

Tot de la’ alții a trebuit să aflu povestea a- 
cestei neoboșite activiste, o femeie atît de ne
căjită în trecut. Necazurile ei .au început 
încă din ziua în care vătășelul primăriei 
i-a adus o înștiințare că bărbatul ei a căzut 
în războj, Luni de zile a plîns Lisandra Tă
nase această pjerdere, strîngîndu-și la piept 
cei patru copilași.

— Ia uite tovarășe la casa de colo 1
M-am uitat. Locuințele din Popricani nu 

se prea deosebesc între ele. Mai toate au 
două odăi, bucătărie, sală, ogradă încăpătoa-' 
re. Casa pe care mi-a arătat-o Lisandra 
Tănase are însă ceva deosebit: mușcatele 
vișinii și albe din ferestre, și mai ales 
rondurile cu pansele și tufănică din grădi
nă, vădesc aptitudinile artistice ale gospo
dinei.

— Pricepută și harnică femeie.
— Femeie? Lisandra a zîmbit cu amără

ciune. Nu locuiește aici nici o femeie. E 
casa lui moș Ion Humă. Stă singur. Unde 
sînt ai lui ? Sub rondurile de pansele și 
tufănică.

N-a mai fost nevoie s-o îndemn pe 
Lisandra să-mi spună povestea dureroasă a 
rondurilor de pansele și tufănică...

Soarele care a răsărit în dimineața aceea 
de august 1944 deasupra Popricanilor a 
văzut pentru ultima dată cele 220 de case 
modeste, scunde, dar curate, cu tot atîtea 
ogrăzi cu grădinițe de flori în față, cu adă
posturi pentru vite și cu tot ce creaseră 
de-a lungul veacurilor generații întregi de 
țărani moldoveni. La orele 5 dimineața 
toate așezărije erau încă în picioare și toți 
locuitorii satului în viață. Frontul trecu
se spre apus. Dint’r-acolo se auzea bubuitul 
tunurilor sovietice care-i alungau pe hitle- 
riști, eliberînd popoarele subjugate. 

teres pentru oamenii noștri de știință, pre
ocupați de cercetări și studii în domeniul 
șlavîsticei. Congresul la care vor participa 
delegați ai slavișiilor din țara noastră, va 
prilejui astfel un bogat schimb de experiență 
pe acest tărîm, care interesează pe oamenii 
de știință din cele două țări vecine.

Tot pentru la toamnă s-a proiectat un 
schimb de soliști și muzicieni între țara 
noastră și R.P.F. Iugoslavia. Cunoscutul 
nostru dirijor George Georgescu, artist al 
poporului din R.P.R., laureat al Premiului de 
Stat, solista Zenaida Palii, artistă emerită 
a R.P R., laureată a Premiului de Stat și vio
lonistul Ion Voicu. artist emerit al R.P.R., 
laureat al Premiului de Stat, precum și alți 
artiști se pregătesc să plece pentru un tur
neu în Iugoslavia. De așemenea, în țara 
noastră se prevede sosirea unor artiști iu
goslavi, care se vor produce pe scenele și 
în sălile de concert ale patriei noastre.

Intre radiodifuziunea romînă și postul de 
radio Belgrad are loc un schimb de înregis
trări muzicale. Acordul comercial încheiat 
anul acesta între țara noastră și Iugoslavia 
prevede și un schimb de cărți și filme între 
țările noastre.

Colaborarea dintre țara noastră și Iugo
slavia are loc și în alte domenii ale vieții 
culturale. Astfel, de pildă, R.P.R. va pre
zenta o serie de gravuri la Expoziția interna
țională de gravură, ce se va deșchide la 
Liubliana.

Intre țara noastră și R.P.F. Iugoslavia a 
început de curînd un schimb de publicații, 
cu perspectivă de continuă lărgire. De ase
menea, s-a hotărît să se pornească la un 
schimb de lucrări științifice între Academia 
Republicii Populare Romine și Academia de 
Științe din Liubliana, Institutul de pitocultu- 
ră de la Zagreb, Institutul din Split și alte 
institute științifice din Iugoslavia. Pentru un 
viitor apropiat se prevede stăbilițea unor 
amplg legături între țara noastră și R.P.F. 
Iugoslavia, în domeniul învățămîntului, al 
științei, tehnicii și al artei, legături ce vor 
contribui la dezvoltarea relațiilor prietenești 
dintre popoarele romîn și iugoslav, dintre 
cele două state vecine.

Aceste relații ce se vor adînci între țara 
noastră și Iugoslavia și pe calea cunoașterii 
reciproce a vieții popoarelor noastre și ale 
realizărilor în domeniul culturi) vor consțițui 
fără îndoială o contribuție de preț la conso
lidarea păcii generale.

A. STANCIU

luat cuvîntul : preotul ortodox Ion Hușliu, 
preotul catolic Despina Andrei, rabinul A. 
Halperin, preotul ortodox Gh. Popescu, Bam- 
bu Alexe, paistpr al cultului penticostal, pre
dicatorul adventist Alexe Constantin, dr. A. 
Bruckner, din partea cultului evanghelic, 
preotul ortodox Gh. Dimulescu, Marin lpnes- 
cu, din pa.rtea cultului creștin după evan
ghelie și alții.

Vorbitorii au subliniat că acțiunile mițiate 
de Uniunea Sovietică pentru consolidarea 
păcii, pentru reducerea armamentelor, pen
tru rezolvarea pe calea tratativelor a tutu
ror problemelor internaționale litigioase, în
tăresc în sufletele credincioșilor lor conv’n- 
gerea că forțele păcii vor cîștiga pînă la 
urmă biruința asupra uneltitorilor unui nou 
război. (Agerpres).

din țara noastră, din dragostea sa de viață, 
din lupta sa pentru apărarea păcii și făurirea 
unei prietenii trainice între toate popoarele 
din lume. De o valoare artistică deosebită 
șînt picturile „Scene de muncă" a lui Tibe- 
riu Krauss, „Viață nouă" a lui Virgil Da
vid, „In documentare", a lui Mircea Velea 
sau sculpturile „Minerii" de Gavril Covalski, 
„Portretul fruntașului în producție" de Ma
ria Bîscă și altele. Numeroase afișe prezen
tate pentru concurs au o reală valoare mo
bilizatoare. Dintre acestea sînt lucrarea 
„Inima lumii bate la Varșovia" de Iosif Mol
nar, „întreceri pentru Festival" a lui Pavlin 
Nazarie și altele. De asemenea au fost pre
zentate la concurs numeroase lucrări în 
lemn, ceramică, țesături, broderii, impri
meuri, diorame, etc. (Agerpres)

Seara, în sala Teatrului de Stat din Pe
troșani a avut loc un concert prezentat de 
orchestra de muzică națională chineză, care 
s-a bucurat de un deosebit succes, prin nou
tatea, varietatea și bogăția melodiilor execu
tate cu măestrie de artiștii phipgzi.

Dar iată, limpezi
mea cerului de deasu
pra Popricanilor se 
întunecă. Păsări mari, 

cu botul de oțel, avînd pe aripi cruci încîr- 
ligate, huruind amenințător, s-au abătut asu
pra satului slobozindu-și încărcătura lor de 
moarte. Coloane de foc și fum s-au înălțat 
în văzduh, trupuri sfîrtecate, copaci secu
lari și tulpinițe fragede de flori,— totul a 
sărit în aer.

Odată... de două ori... de trej ori... Stukas- 
urile hitleriste veneau în valuri. Cu dispe
rarea fiarei care-și simte sfîrșitul, hitle- 
riștii se năpusteau asupra populației paș
nice de țărani trudiți din Popricani.

218 case distruse, 94 de oameni uciși, alte 
cîteva zeci de schilodiți, sute de animale 
pierite, iată numai cîteva cifre din bilanțul 
acelei groaznice dimineți...

★

Cuvintele Lisandrei îmi desfășoară o clipă 
înaintea ochilor imaginea Popricanilor de 
altă dată. Văd căsuța lui moș Ion IȚumă 
cu ograda plină de flori. Pe nevastă-sa Tu- 
dora trebăluind prin ogradă, adăpînd vitele, 
sau udînd grădinița. Apoi a trebuit să vină 
ziua aceia... Poate pentru că iubea atît de 
mult florile a săpat femeia lui moș Ion 
adăpost printre rondurile ei cu flori. Bomba 
a căzut chiar peste rondurile cu flori, peste 
locul unde se adăpostise și Tudora cu cei 5 
copii ai ei. Intr-o clipă, totul s-a prefăcut 
în ruină.

Căsuța a fost reconstruită, florile sădite. 
Dar viața celor dragi ?

— înțelegi tovarășe de ce căsuța lui moș 
Humă e ca o florărie? mi-a spus Lisandra 
Țănase întorcîndu-ne către casă.

Am mai înțeles încă un lucru: de unde are 
Lisandra Tănase dragostea și puterea de 
muncă și mai ales ura aceea nestăvilită 
pentru toți acei care doresc ca Popricanii ei 
să se transforme iarăși în ruine.

ANA CRISTEA 

întrevederea lui V.M. Molotov 
cu D. Hammarskjoeld, 

secretarul general al O.N.U.
NEW YORK 16 (Agerpres).— TASS trans

mite: La 15 iunie, V. M. Molotov, prim vice
președinte al Consilipluj de Minjștri și mi
nistru al Afacerilor Externe al U.R.S.S. a 
făcut o vizită secretarului general al Orga
nizației Națiunilor Unite, D. Hammarskjoeld.

V. M- Molotov a avut o întrevedere de o 
jumătate de oră cu Hammarskjoeld și a vi
zitat împreună cu el clădirea O.N.U.-lui.

—O—
Delegația R. Cehoslovace 

la sesiunea jubiliară a O.N.U. 
a plecat la San Francisco
PRAGA 16 (Agerpres). — Ceteka trans

mite: Delegația cehoslovacă în frunte cu 
Vaclav David, ministru al Afacerilor Ex
terne al R. Cehoslovace a părăsit Praga la 
15 ipnie, plecînd la San Francisco pentru a 
participa Ia sesiunea jubiliară a Organizație) 
Națiunilor Unite care va avea loc între 2Q 
și 26 iunie.

O delegație guvernamentală 
a R. D. Vietnam 

va vizita Moscova
MQSCOVA 16 (Agerpres). — TASS trans, 

mite: In prima jumătate a lunii iulje a.c., se 
așteaptă sosirea la Moscova a unei delegații 
guvernamentale a Republicii Democrate Viet
nam. Delegația guvernului R. D. Vietnam va 
sosi în Uniunea Sovietică în vizitp oficială 
la invitația guvernului sovietic.

—O’-
Procesul unei organizații 
complotiste antistatale 

în R. Cehoslovacă
PRAGA 16 (Agerpres). — Ceteka trans

mite : Colegiul militar al Tribunalului Su
prem al R. Cehoslovace jpdecă la Bratisla
va procesul unei organizații complotiste an
tistatale, în fruntea căreia se afla Bernard 
Neipcek.

Organele securității de stat au arestat pe 
Bernard Nemcek, Jozef Kral, Aleksander 
Mraz, Jozef Kșsicky, Ștefan Bugan și alți 
membri ai organizației antistatale (în total 
12 persoane). In 1952 ei au înființat o or
ganizație complotistă conțorm instrucțiunilor 
primite de la grupul trădător de emigranți 
slovaci, aflați în apus. care desfășoară o 
activitate ostilă statului cehoslovac.

Complotiștii primeau din partea separatiș
tilor slovaci din străinătate instrucției în 
vederea subminării orînduirii democrat- 
populare. Pentru realizarea acestor scopuri 
criminale, ei au înființat centre de ponidppere 
și au adunat arme. In cadrul unei adunări 
care a avut loc la sfîrșitul anului 1953 la 
locuința lui Mraz, acuzații Bugan și Kasicky 
s-au înțeles asupra formării unor detașa
mente contrarevoluționare ilegale în Slovacia. 
Aceste detașamente fasciste contrarevoluțio
nare, alcătuite din foști membri ai „gărzi»" 
partidului „popular" (fascist) intenționau să 
organizeze o rebeliune împotriva poporului 
în cazul unei agresiuni a armatelor imperia
liste împotriva Cehoslovaciei, agresiune pe 
care ei mizau.

Crește starea de spirit 
anîiamer.cană în Franța

NEW YORK 16 (Agerpres). — TASS 
transmite: Intr-o informație din Paris, co
respondentul ziarului „New York Times", 
Sulzberger, transmite că deși actualele re
lații ale Staielor Unite cu Franța sini bune 
— ele „se vor înrăutăți, și poate chiar foar
te curînd". După cum arată Sulzberger, la 
Paris se consideră că Statele Unite „își pun 
speranțe mai mari în Germania de după 
război, decît în Franța și neliniștea în legă
tură cu aceasta se intensifică acum, cînd de
clarațiile lui Adenauer răsună în Statele U- 
nite „ce[ puțin tot atît de convingător ca și 
ale oricărui premier francez".

Sulzberger subliniază că în rîndurile sol- 
daților francezi, industriașilor și altor per
soane care se înapoiază din Vietnam și din 
țăpile Orientului Mijlociu, exisță o stare de 
spirit vădit antiamericană.

Potrivit relatărilor lui Sulzberger, spriji
nul pe care Washingtonul îl acordă Angliei 
în problemele Orientului Mijlociu, intensifică 
bănuiala francezilor că „Departamentul de 
stat are o atitudine de prevenire, iar Penta
gonul are a atitudine cu totul răuvoitoare 
față de Paris".

Sulzberger subliniază că o rezolvare ne
favorabilă pentru Franța a problemelqr Ori
entului Apropiat și Africii, va crea premi- 
zele unei crize serioase în relațiile franco- 
americane.

—’O- 
Agresiunea britanică 
împotriva Omanului

CAIRO 16 (Agerpres). — După cum anun
ță agenția France Presse, într-o telegramă 
adresată la 15 iunip secretariatului general 
al Ligii Țărilor Arabe, conducătorul Omanu
lui, imamul Haleb Ibn Aii Al-Hanai, a infor
mat Liga Țărilor Arabe că forțe armate bri
tanice au pătruns pe teritoriul Omanului în 
trei puncte și au ocupat cu forța o serie de 
localități. Imamul a cerut ca Liga Țărilor 
Arabe să intervină de urgență.

Secretariatul general al Ligii Țărilor A- 
rabe a transmis de urgență plîngerea Oma
nului reprezentantului permanent al Ligii pe 
lîngă Organizația Națiunilor Unite.

—’O’’-
S. U. A. au propus Israelului 
încheierea unui pact militar

CAIRO 16 (Agerpres). — TASS transmi
te : Potrjvit relatărilor corespondentului din 
New York al ziarului „Al-Aliram“, Statele 
Unite au propus oficial Israelului să încheie 
un pact militar cu privire la așa-numita „a- 
sigurare a securității mutuale".

Această propunere, relatează coresponden
tul, a fost făcută în timpul întîlnirii secreta
rului de stat adjunct al S.U.A. pentru pro
blemele Orientului Apropiat, Asiei de Sud și 
Africii, Allen, cu ambasadorul Israelului în 
S.U.A., Eban.

—’O’—
Pakistanul aderă la pactul 

turco-irakian
ANKARA 16 (Agerpres). — TASS trans

mite: După cum s-a mai anunțat recent, Tur
cia și Irakul au propus oficial Pakistanului 
să adere la pactul militar turco-irakian Po
trivit relatărilor ziarului „Ulus", zilele tre
cute Pakistanul a remis Țurciei o notă în 
care se spune că guvernul Pakistanului a 
hotărît să adere la acest pact. La sfîrșitul 
lunii iunie, în Turcia vor sosi primii miniștri 
ai Pakistanului și Irakului, precum și dele
gația guvernamentală pakistaneză pentru a 
duce tratative în legătură cu aderarea Pa
kistanului la pactul turco-irakian.

Pregătiri în vederea Adunării Mondiale 
a Păcii de la Helsinki

VIE’NA 16 (Agerpres)'. — TASS trans
mite: Secretariatul Consiliului Mondial al 
Păcii a publicat în buletinul său de infor
mații utn articol consacrat Adunării Mondiale 
a păcii, caro va avea loc la Helsinki. In ar
ticol se spune:

Au trecut șase luni de cînd Consiliul Mon
dial al Păcii întrunit la Stockholm, a lanșat 
apelul de a se convoca o adunare mondială 
a reprezentanților forțelor iubitoare de pace.

Acest apel a găsit un ecou larg în rîndu- 
rile popoarelor. El a fost sprijinit de bărbații 
și femeile din toate țările, care iau parte la 
marea campanie ce se desfășoară astăzj îm
potriva pregătirii unui război atomic. El a 
trezit un deosebit interes în rîndurj|e tutu
ror forțelor iubitoare de pace din lume.

Primele delegații se află deja în drum 
spre Helsinki.

Vor sosi delegați din aproximativ 80 de 
țări.

Ei sînt reprezentanți ai opiniei publice în 
toată diversitatea sa. exponenți ai sentimen
telor și părerilor acelei mărețe forte care în 
zilele noastre are un rol din ce în ce mai 
important în hotărîrea guvernelor, a căror 
sarcină adevărat* este de a exprima voipța 
popoarelor într-o formă oficială.

Astăzi, ca niciodată, această voință trebuie 
să se afirme. Tocmai în prezent, opinia pu
blică trebuie să îndemne pe conducătorii cu 
răspundere ai politicii mondiale șă dea ascul
tare glasului său.

Se pare că îm ultima vreme, norii amenin
țători ai războiuluj care planează asupra lu
mii au început să se rărească puțin. Raze de 
soare străbat printre acești nori și' redau 
speranța popoarelor. Acțiunile forțelor păcii 
au lăsat o urmă profundă.

Dar, orizontul mai continuă a fi întunecat 
de nori. Au și început diferite manevre pen
tru a împiedica întîlnirea și realizarea unei 
înțelegeri. Lumea rămine împărțită în blocuri 
militare opuse unul altuia. Se intensifică 
cursa înarmărilor. Or, nici nu poate fi vorba 
de o destindere a încordării internaționale, 
atât timp pît va exista primejdia unui război 
atomic.

Adunarea Mondială a Păcii, care va avea 
loc într-un moment de mare răspundere și 
in|r;O„ perjoqdă de intenșă . activitate diplo
matică. poate exercita o mare influentă asu
pra desfășurării evenimentelor.

Prin confruntarea liberă a punctelor de ve
dere, printr-o examinare aprofundată a pro
blemelor importante care se .află în centrul 
atenției popoarelor, Adunarea Mondială a re
prezentanților forțelor iubitoare de pace, care 
Va fi O expresie a opiniei publice, poate con
tribui într-o măsură considerabilă la regle
mentarea marilor probleme internaționale.

Pe marginea actualității
o

De mulți ani în S.U.A., 
presa publică sfaturi despre 
ce trebuie să facă cetățenii 
în cazul unui atac atomic; 
copiii de școală poartă Ia gît, 
în loc de talisman, o tă
bliță din metal nedezagrega. 
bil cu numele și adresa; 
mereu au loc false alarme 
aeriene etc. Nu e greu de 
ghicit că aceste măsuri me
nite să ațite isteria război
nică șînt strîns legate de 
uriașele alocații pentru înar
mare.

Dar îp timp ce cheltuieli
le pentru război sînt mereu 
în creștere, cetățeanul ame
rican devine din ce în ce 
mai blazat față de propa
ganda războinică. Pentru a 
înlătura indiferența cetățea
nului sjmpiu, auțorii ,,răz- 
boiului rece" au fost nevoiți 
să inventeze ceva nou, ceva 
mai „tare". Și au inventat 
ceva, care numai în Ș.U.A. 
s-ar fi putut inventa: eva-

Concurență la sînge
Sînt npmai cjteva zile de 

cînd senatorul american Wal
ter George a făcut o decla
rație care merită să fie reți
nută. El a cerut guvernului 
S.U.A. să permită extinderea 
comerțului între Japonia și 
R.P. Chineză. „Este necesa
ră o relaxare — a declarat 
Waiter George. Trebuie să i 
se permită Japoniei să reia 
comerțul cu vechile ei piețe 
naturale... Ea nu trebuie să 
fie împiedicată șă-și redes
chidă piețele în vasta zonă 
comercială a Chinei".

Faptul că după cele spuse 
de acesta, faimosul senator 
Mc Carthy pu a cerut în gu
ra mare ca W. George să fie 
declarat drept „roșu" și tra
dus în fața celebrei comisii 
pentru „cercetarea activită
ții antiamericane" demons
trează că în Wall-Street s-a 
sțricat încă o rotiță.

Orjcum, senatorul Walter 
George nu este un personaj 
oarecare; el este președintele 
comisiei pentru afacerile ex
terne a Senatului american. 
Și declarațiile pe care le fa
ce, dacă nu țin seama întot
deauna de părerea opiniei 
publice, țin însă seama ne
apărat de interesele marilor 
monopoliști. După cum sub
linia agenția „Associated 
Press", senatorul Walter 
George și-a motivat cele pe

Sfaturile nu costă
Guvernul S.U.A. a respins 

o cerere a guvernului turc 
de a i se acorda un împru
mut de 300 milioane dolari. 
Pînă aci nimic anormal. 
Respingerea cererii turcești 
este însă însoțită de o serie 
de sfaturi adresate guver
nului turc prin care i se 
recomandă să ia măsuri pen
tru a stabiliza economia ță
ri), să-și echilibreze mai bi
ne bugetul și să reducă rit
mul de dezvoltare al cen
tralelor electrice și al fabri
ci lor.

Faptul de mai sus seamă
nă leit cu anecdota bine 
cunoscută cu acel flămînd 
care vine la un bogătaș să 
solicite o bucată de pîine și

invenție „tare
cyarea guvernului din Wa
shington pentru a se proba 
felul cym ar funcțiopa a- 
ceaștă eyapuare în cazul 
unui război atomic. Dar să 
dăm cuvîntul agențiilor d? 
știri occidentale care anun
ță următoarele:

Președintele Eisenhower și 
guvernul S.U.A. au evacuat 
miercuri capitala, împreună 
cu 15.000 de funcționari pu
blici. Ei s-au dispersat pe o 
suprafață de 300 de mile în 
jurul orașului îndreptîndu-se 
spre locuri pregătite dinain
te, în urma unei presupuse 
explozii a bombei atomice în 
capitală. Guvernul va rămî- 
ne în afara Washingtonului 
pînă Ia sfîrșitul șăptămînii 
în curs. Pe de altă parte, 55 
de orașe din S.U.A. partici
pă la o experiență de apă
rare pașivă pe scară națio
nală. Cei 8 milioane de new- 
yprkezj vor trebui să se re

care vi le-am relatat mai 
înainte ca fiind singurul 
mijloc de evitare a „concu
renței la sînge" între State
le Unițe și Japonia.

Senatorul W. George a 
mers atît de departe îneît a 
declarat că Japonia ar trebui 
să aibă dreptul să exporte în. 
China toate felurile de măr
furi, chiar și dintȚ-ace|ea ca
re sînt declarate îq prezent 
de „importanță strategică". 
„In caz contrar — a spus 
W. George — se va ajunge 
la o „concurență ascuțită și 
de distrugere" între indus
tria americană cu cheltuieli 
mari de cost... și industria 
japoneză, care caută cu dis
perare piețe externe...". La 
rîndul său, Richards, preșe
dintele comisiei pentru afa
ceri externe a Camerei, a 
declarat și el. într-un inter
viu televizai, că este de 
părere că S.U.A. au • în- 
treciit măsura în Cpqsțrim 
gerilp pe care le-au impus 
comerțului cu țărije comuni
ste sau care simpațizează 
cu comuniștii. El a afirmat 
— după cum relatează a- 
gențja „United Press»1 — că 
este în general de acord cu 
senatorul Walter George de 
a se permite Japoniei să-și 
extindă comerțul cu China 
comunistă pentru a se evita

primește jp schimb sfaturi 
de cum trebuie să țină fur
culița și cuțitpl la masă. Ia
tă de ce nu pâră pe nimeni 
indignarea care a cuprips în
treaga presă turcă la auzul 
răspunsului american și din 
care reproducem mai jos cî
teva fragmente :

TERGJUMAN : „Un prie
ten și un aliat nu vorbește 
astfel".

MILLIEYET: „Statele U- 
nite în loc de credite, dau 
Turciei sfaturi".

CUMHURIYEȚ : „Comen. 
tăriile cercurilor americane 
sînt puțin compatibile cu 
colaborarea turco-americană. 
Aceste cercuri par iritate de

Ea poate crea condițiile pentru o reală des
tindere.

★
MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS 

transmite :
Ziarul „Izvestia" publică sub semnătura 

lui N. Dedkov o corespondență din Hel
sinki despre pregătirile în vederea Adu
nării Mondiale a Păcii.

In capitala Finlandei, scrie corespon
dentul. se termină ultimile pregătiri în 
vederea deschiderii Adunării Mondiale a 
reprezentanților forțelor iubitoare de pace. 
Locuitorii din Helsinki manifestă un mare 
interes pentru acest eveniment remarcabil 
și sînt mîndri ,pe bună dreptate de faptul 
că orașul lor va fi locul de întîlnire a 
partizanilor păcii din toate țările și con
tinentele. Peste 1.500 de locuri pentru ca
zarea delegațitor au fost puse la dispoziție 
de către cetățenii din Helsinki în case par
ticulare. 800 de delegați vor locui în așe
zarea studenților de la Politehnică — Ota- 
niemi.

De la 15 iunie, la Helsinki vor începe să 
sosească delegați din toate colțurile lumii. 
Primu] grup de canadieni — reprezentanți 
ai organizațiilor tjneretului muncitor — a 
și sosit.. Tinerii canadieni și-au exprimat 
dorința să ajute personal grupul de mun
citori finlarjdpzi la amenajarea sălii unde 
se vor ține lucrările adunării.

Adunarea Mondială a Păcii se va ține 
lș AAessuhalli — cea mai mare sală din Hel
sinki. Sala este pavoazată cu pînză alba
stră și lozinci scrise în numeroase limbi, 
cu steaguri ale țărilor participante la adu
nare; 40 de mari panouri Instalate de-a 
lungul pereților sălii vor forma o expoziție 
cu tema „împotriva războiului atomic". 
Materialele pentru această expoziție vor fi 
aduse de delegați.

Aproximativ 1.000 de scaune pentru 
delegați, cabinete și camerele pentru trans
latori și restul personalului tehnic sînt 
pregătite cu dragoste de mîinile harnice 
ale muncitorilor finlandezi în cadrul mun
cii voluntare. Radiodifuziunea Finlandei 
va acorda ajutor reprezentanților societă
ților de radiodifuziune străine în traduce
rea și transmiterea materialelor adunării.

In legătură cu apropierea ?ilei deschide
rii Adunării Păcii, în Finlanda s-a intensi
ficat campania sfrlngerji de semnături pe 
Apeluj Consiliului Mondial al Păcii. Pină 
în prezent s-au strîns aproximativ 500.000 
de semnățuri. Cei pare string semnături au 
fost distinși cu 600 insigne de aur și 
aproximativ 3.000 insigne de argint pen
tru succesele obținute în strîngerea de 
semnături și pentru activitatea în favoarea 
păcii.

fugieze în adăposturi, pe ba
za presupunerii că o bombă 
cu hidrogen a căzut în car
tierul Brooklyn. Se va presu
pune de asemenea că trei lo
calități din Alaska vor fi 
djstruse de projectile teledi- 
rjjate. Submarinele vor lan
sa de asemenea „atacuri ato
mice" în zona Hawai, Puerto- 
Rico și canalul Panama.

Paralel cu această știre, 
agenția „Renter" anunță : 
„Comisia senatorială pentru 
alocări din S.U.A. a sporit 
marți cu peste 70Q de mi
lioane dolari fondurile avia
ției votate anterior de Ca
mera Reprezentanților".

Cu alte cuvinte, lucrurile 
sînt astfel aranjate incit ce
tățeanul american, „tremu- 
rînd" de grija guvernului 
său dispersat, să afle în a- 
dăpost știrea că va trebui să 
plătească din buzunarul lui 
noile alocări pentru aviație.

„concurența înăbușitoare" cu 
producătorii americani.

Nu am auzit ca senatorul 
Mc Carthy să fi avizat nici 
în cazul lui Richards și să 
ceară ca urgia poliției ame
ricane șă se abată asupra 
capului aeestuia. Lucrul nici 
nu-i de mirare. Intre Statele 
Unite și Japonia se desfă
șoară o aprigă luptă de con
curență. Pe multe piețe din 
Asia mărfurile japoneze au 
reușit să înlăture produsele 
monopoliștilor americani.

Dacă adăugăm la apriga 
luptă de concurență care se 
desfășoară între industriașii 
japonezi și cei americani pu
ternicele presiuni interne a- 
supra guvernului japonez de 
a relua relațiile comerciale 
cu China ne puteri) imagina 
cauzele care au determinat 
unele cercuri de afaceri și pe 
upij politicieni americani să 
facă o revizuire a concep
ției lor în ceea ce privește 
relațiile comerciale dintre 
Japonia și R. P. Chineză.

Acesta este încă un semn 
al profundelor contradicții 
care există între țările capi
taliste și reprezintă totodată 
o înfrîngere a politicii exter
ne americane, un eșec al ce
lor care au încercat să impu
nă politica blocadei economi
ce țărilor „aliate1» |or.

dolari
importanța, prea mare după 
părerea lor, pe care guver
nul turc o acordă dezvoltării 
industriale a țărji. Ele nu 
cunosc bine pe turci. Dacă 
ar pqnoașțe sentimentele pe 
care le încercăm față de a- 
cei care, chiar de departe 
par să țlorească șă șe ames
tece în afacerile noastre in
terne, nu ar vorbi astfel»1,

Era și timpul ca o- 
pipia publică turcă să-și dea 
seama că „ajutorul" ameri
can nu se acordă decît în 
scopuri militare; că mono
polistic din S.U.A. n-au nici 
un interes ca alte țări să-și 
dezvolte industria.

M. TUDOR



Romînia liberă
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Puternicul ecou internațional al notei sovietice din 13 iunie
PEKIN 16 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Ziarele centrale au publicat în 
numerele lor din 15, iunie știrea cu privire 
la schimbul de note între guvernul sovietic 
și guvernele Franței, S.U.A. și Marii Britanii 
în problema conferinței șefilor guvernelor 
celor patru puteri. Ziarele publică de aseme
nea declarația Agenției TASS din 13 iunie.

Relevînd îngrijorarea pe care o manifestă 
unii reprezentanți oficiali ai S.U.A. în legă
tură cu apropiata conferință, ziarul „Jenmin- 
jibao" scrie: Cercurile guvernante din S.U.A. 
nu sînt nicidecum îngrijorate de faptul că 
această conferință ar putea să nu aibă suc
ces. Dimpotrivă, ele se tem că această con
ferință va avea succes ceea ce le va împie
dica să promoveze pojitica lor de cursă a 
înarmărilor și de pregătire a unui nou război. 
Prin aceasta se explică de ce S.U.A. au res
pins atîta timp ideea unei conferințe la cel 
mai înalt nivel.

Subliniind în continuare că datorită efor
turilor neslăbite ale Uniunii Sovietice si ale 
celorlalte țări iubitoare de pace, politica a- 
mericană „de pe poziții de forță" suferă în- 
frîngeri și că în situația internațională se 
conturează o destindere a încordării, ziarul 
încheie: Acțiunile S.U.A., care urmăresc să 
creeze obstacole în calea lucrărilor conferin
ței celor patru puteri, Sînt diametral opuse 
năzuințelor popoarelor iubitoare de pace din 
întreaga lume.

ii
BERLIN 16 (Ajgerpres). — Mal multe ziare 

bcrlineze publică, în numerele lor din 15 iu-

nie comentarii consacrate apropiatei confe
rințe a celor patru puteri.

Ziarul „Neue Zeit" scrie în articolul său 
redacțional că drumul pentru o rezolvare re
zonabilă și concretă a tuturor problemelor in
ternaționale poate fi găsit numai cu con
diția să existe bună voință. Ziarul condamnă 
cercurile guvernante ale S.U.A. care conti
nuă să se bazeze pe „politica de forță" și 
pe politica „războiului rece", periculoasă pen
tru cauza păcii, și care împiedică realizarea 
unui acord între state. Trebuie să fie limpe
de, se spune în articol, că dacă astăzi este 
în general posibilă reglementarea cu succes 
a problemelor internaționale — și noi credem 
că acest lucru este posibil — apoi acest lu
cru poate fi realizat numai cu condiția să 
se renunțe la politica de dictat, la politica 
de amenințări și provocări față de partenerii 
la tratative.

Ziarul „Nazional-Zeitung" subliniază de a- 
semenea că cererea formulată de oameni de 
stat americani ca la apropiata conferință să 
se discute așa-zisa „problemă a țărilor Euro
pei răsăritene" și așa zisa „problemă a acti
vității comunismului internațional", a.u drept 
scop să împiedice succesul lucrărilor confe
rinței.

Intr-un articol de fond consacrat conferin
ței șefilor guvernelor celor patru puteri, zia
rul «vest-berlinez „Die Welt", își exprimă 
convingerea, în legătură cu nota guvernului 
sovietic, că „despre Germania va trebui să 
se vorbească chiar dacă această problemă nu 
figurează pe ordinea de zi".

PRAGA 16 (Agerpres). — Ceteka trans
mite : Presa și posturile de radio din Ceho
slovacia comentează pe larg nota guvernului 
sovietic din 13 iunie, exprimîndu-și satisfac
ția că s-a realizat o înțelegere privitoare la 
ținerea unei conferințe a șefilor guvernelor 
Uniunii Sovietice, Angliei, Franței și S.U.A.

Oamenii iubitori de pace din întreaga lu
me, scria la 15 iunie ziarul „Prace" așteap
tă cu un deosebit interes această conferința, 
deoarece își dau seama că ea poate contribui 
în mare măsură la normalizarea relațiilor 
internaționale.

Totuși, scrie în continuare ziarul, nu tre
buie să se treacă cu vederea faptul că nu 
toți participanții la apropiata conferință a șe
filor guvernelor celor patru puteri, în special 
Statele Unite, manifestă bunăvoință față de 
rezolvarea pozitivă a problemelor importan
te... Or, conferința șefilor guvernelor celor 
patru puteri poate să se desfășoare cu suc
ces numai în cazul cînd toți participanții 
vor manifesta dorința de a' ajunge la o în
țelegere și dacă tratativele se vor desfășura 
pe baza unei depline egalități în drepturi și 
nu de pe poziții de forță. Uniunea Sovietică 
a dovedit în repetate rînduri că năzuiește 
spre destinderea încordării internaționale, nu 
prin vorbe, ci prin fapte. In ceea ce privește 
S.U.A., din partea lor nu am văzut încă nici 
un fel de acțiuni în această direcție. Și ele 
vor trebui să procedeze la fel, dacă Washing
tonul vrea să demonstreze că dorește sin
cer îmbunătățirea situației internaționale.

a

Sesiunea Scupșcinei populare 
a Iugoslaviei

BELGRAD 16 ((Agerpres). — TASS trans
mite: După cum s-a mai anunțat la 15 iunie 
s-a deschis sesiunea Scupșcinei populare
Iugoslaviei. La șeUința de dimineață Vecea 
Federativă a apnobat următoarea ordine 
de zi:

1. Discutarea proiectului de lege cu privire 
la organizarea comunelor și raioanelor;

2. Discutarea proiectului de lege cu pri
vire la decernarea tiollului academic de doc
tor în științe;

3. Discutarea legii cu privire la apărarea 
națională :

4. Discutarea legii cu privire la armata 
populară iugoslavă.

Vecea va discuta pitoblema ratificării acor
durilor cu Austria și Germania occidentală 
și alte chestiuni.

La ședința din dimineața de 16 funie a 
Vecei Federative E. Kardelj, vicepreședinte 
al Vecei Executive Federative, a prezentat 
raportul cu privire la organizarea comune
lor și raioanelor.

—o—*
Opere ale literaturii iugoslave 
care vor fi editate în U.R.S.S.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS trans
mite: Cititorii sovietici vor primi în curînd 
mai multe noi ediții de literatură clasică 
iugoslavă.

Printre ele se numără o culegere de ver
suri și poeme ale scriitorului Fr. Preșern, 
clasic din veafcul al 19-l!ea, și al cărui nume 
este rostit cu mîndrie și dragoste de po
porul sloven. Culegerea este prefațată de Ni
kolai Tihonov, care scrie că importanța lui 
Preșern în literatura Slovenă poate fi ase
muită cu importanța lui Pușkin în literatura 
rusă.

Creația poetului din veacul al 19-lea, P. 
Negoș, va fi reprezentată prin poemul său 
eroic „Gorski văenaț" corisacrat luptei mun
tenegrenilor împotriva cotropitorilor turci. Va 
fi reeditat de asemenea romanul creatorului 
literaturii croate, A. Șenea, despre răscoala 
țărănească din veacul al 16-lea.

Sînt în curs de apariție culegeri de nu
vele satirice ale clasicilor sîrbi R. Domano- 
vici și B. Nușici, a cărui piesă „Doamna 
ministru" se joacă acum în U.R.S.S. Cule
gerea lui B. Nușici începe cu o „Autobiogra
fie" a scriitorului.

Se desfășoară marî lucrări pentru edita
rea unei epopee a popoarelor Iugoslaviei. 
Ea va oglindi lupta eroică împotriva cotro
pitorilor străini, munca, viața și dragostea 
de libertate a poporului. Vor apare ediții se
parate de culegeri de nuvele sîrbești, 
vene, croate și macedonene.

In planul de perspectivă figurează șl 
opere din literatura Iugoslaviei, printre care 
o culegere de poeți clasici sîrbi din veacurile 
19 și 20.

slo-

alte

S.U.A. livrează Pakistanului 
grîu alterat sub formă 

de „ajutor"
CARACI 16 (Agerpres). — Potrivit rela

tărilor corespondentului din Sialkota al zia
rului „Doon“, populația orașului își exprimă 
nemulțumirea în legătură cu distribuirea 
griului alterat livrat Pakistanului de S.U.A. 
ca „dar“ în cadrul așa-numitului „program 
de ajutor", american.

S-a aflat, scrie corespondentul, că organi
zația locală a partidului „conferința musul
mană din Djammu și Ka$mir“ a hotărît să 
organizeze o demonstrație de protest împo
triva distribuirii către populație a grîului a- 
merican alterat.

—O“-
Poporul libanez respinge 

alianța turco-irakiană
BEIRUT 16 (Agerpres). — La 16 IunieBEIRUT 16 (Agerpres). — Le 16 Iunie a 

sosit la Beirut într-o vizită oficială președin
tele Turciei Gelal Bayar, însoțit de o serie 
de persoane sus puse.

Pentru a nu admite vreo manifestație duș
mănoasă în legătură cu sosirea lui Bayar, 
la Beirut și în celelalte orașe libaneze, s-au 
luat severe măsuri polițienești.

Ziarul „Telegraph" relatează că poliția a 
arestat pe Nasib Metni, proprietarul și re- 
dactorul-șef al acestui ziar, sub acuzarea că 
„agită opinia publică".

La 15 iunie ziarul „Telegraph" a arătat 
într-un articol de fond că „nici o forță nu 
va putea să convingă poporul libanez că 
vizita președintelui turc nu este legată de 
alianța militară turco-irako-engleză".

Potrivit relatărilor ziarelor, la 15 Iunie 
persoane necunoscute au dat foc unuia din 
arcurile de triumf, ridicate de autoritățile 
libaneze în cinstea sosirii președintelui 
Bayar.

Ziarul „An-Nahar* anunță că la 15 funie 
președintele Libanului, Șamun, l-a primit 
pe Chapman Andrews, ambasadorul englez 
în Liban, și a discutat cu el problemele care 
vor constitui subiectul tratativelor dintre 
Bayar și oamenii de stat libanezi. Ziarul 
scrie că guvernul Angliei sprijină orientarea 
politică a președintelui Șamun, care are 
drept scop „apropierea țărilor arabe de 
Turcia".

de triumf, ridicate de autoritățile

Vizita lui Jawaharlal Nehru în U. R. S. S.
TAȘKENT 16 (Agerpres). — TASS trans

mite: In dimineața zilei de 16 iunie, Jawa
harlal Nehru, primul ministru al Republicii 
India și persoanele care îl însoțesc au pă
răsit Tașkentul plecînd pe calea aerului în 
regiunea în care se desfășoară lucrările de 
valorificare a pămînturilor virgine și înțe
lenite.

Pe aeroport, președintele Consiliului de 
Miniștri al R.S.S. Uzbece, N. A. Muhitdinov 
și primul ministru al Republicii India, 
Jawaharlal Nehru, au rostit scurte cuvîn- 
țări.

La 16 iunie a părăsit de asemenea ora
șul Tașkent pentru a pleca pe calea aeru
lui în regiunea de valorificare a pămîntu- 
rilor înțelenite și grupul de ziariști indieni 
aflați în U.R.S.S. la invitația agenției 
TASS.

★
ALMA ATA 16 (Agerpres). — TASS trans

mite: In drum de la Tașkent spre ținutul 
Altai, în dimineața zilei de 16 iunie a sosit 
în capitala R.S.S. Kazahe, Alma-Ata, primul 
ministru al Republicii India, Jawaharlal 
Nehru.

In numele guvernului și oamenilor muncii 
din Kazahstanul sovietic, Jawaharlal 
Nehru a fost salutat de D. A. Kunaev, 
președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. 
Kazahe. In cuvîntarea de răspuns, J. Nehru 
adresîndu-se celor veniți în întîmpinarea 
lui a mulțumit pentru primirea caldă și 
cordială. In drumul de la aeroport spre 
oraș, pe străzile orașului oaspeții au fost 
salutați cu căldură de zeci de mii de locui
tori ai orașului Alma-Ata.

Cu prilejul sosirii la Alma-Ata a lui 
Jawaharlal Nehru, guvernul R.S.S. Kazahe 
a oferit un dejun.

După aceea, Jawaharlal Nehru și persoa
nele care îl însoțesc au plecat spre Rubțovsk 
(Altai).

La 16 Iunie a sosit de asemenea la Alma- 
Ata grupul de ziariști indieni care se află 
în Uniunea Sovietică.

★

RUBȚOVSK 16 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 16 iunie Jawaharlal Nehru, primul 
ministru al Republicii India, fiica lui, In
dira Gandhi și persoanele care îl însoțesc 
au sosit la Rubțovsk. Pe aeroportul pavoa
zat cu drapelele de stat ale Indiei și Uniunii 
Sovietice, J. Nehru a fost întîmpinat de K. 
G. Pîsin, președintele Comitetului Executiv 
al Sovietului ținutului Altai, N. I. Beleaev, 
prim-secretar al comitetului ținutului Altai 
al P.C.U.S., V. L. Zibarev, președintele Co
mitetului Executiv al Sovietului orășenesc 
Rubțovsk, și de reprezentanți ai vieții pu
blice.

In numele oamenilor muncii din ținutul 
Altai, V. L. Zibarev, președintele sovietului 
orășenesc Rubțovsk, a salutat pe primul mi
nistru. El a invitat pe J. Nehru să viziteze 
o serie de colhozuri și sovhozuri unde se 
valorifică pămînturile înțelenite. In cuvîn- 
tarea de răspuns J. Nehru a mulțumit pen
tru primirea călduroasă. El a spus că a au
zit multe despre programul de valorificare 
a pămînturilor virgine și înțelenite și că 
are ca învăța aici.

întrevederea Iui V. M. Molotov 
cu Krishna Menon

NEW YORK 16 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 15 iunie V. M. Molotov, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., l-a primit pe dl. Krishna Menon, 
reprezentantul Republicii India în O.N.U. 
întrevederea a durat o oră. La întrevederea 
participat și A. A. Sobolev, reprezentantul 
permanent al U.R.S.S. la O.N.U.'

In seara zilei de 15 iunie, delegația 
U.R.S.S. în frunte cu V. M. Molotov, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe, 
al U.R.S.S-, a părăsit New York-ul, plecînd 
la San-Francisco, pentru a participa la se- I 
siunea jubiliară a Organizației Națiunilor i 
Unite, care are loc cu prilejul celei de a . 
10-a aniversări a semnării Cartei O.N.U.

—O— ,
Convocarea unei sesiuni 

extraordinare a Consiliului 
Uniunii Atlanticului de nord

PARIS 16 (Agerpres). — TASS trans
mite : Presa pariziană publică știri în care 
se arată că cele trei puteri occidentale au 
hotărît să convoace o sesiune extraordinară 
a Consiliului Uniunii Atlanticului de nord 
înainte de conferința celor patru puteri la 
Geneva. Sesiunea a fost fixată pentru 16 
iulie la Paris.

—O—
Tratativele duse de Adenauer 

la Washington
NEW YORK 16 (Agerpres). — Ziarul 

„New York Times" publică o știre a cores
pondentului său din Washington, Reston, 
care aruncă lumină asupra caracterului și 
conținutului tratativelor duse de cancelarul 
Adenauer la Washington. După cum rezultă 
din această informație, obiectul principal al 
discuțiilor în cadrul întrevederilor de la 
Washington l-a constituit propunerea sovie
tică făcută cancelarului Adenauer de a vi
zita' Moscova. Adenauer a stabilit de comun 
acord cu Statele Unite procedura viitoarelor 
sale tratative cu Uniunea Sovietică.

Reston scrie că declarația lui Adenauer 
potrivit căreia concepția neutralității este 
inaplicabilă Germaniei occidentale a liniștit 
Washingtonul. „Adenauer, scrie Reston, i-a 
asigurat pe Eisenhower și Dulles de devota
mentul său față de alianța occidentală".

Corespondentul ziarului „New York Ti
mes" arată în continuare că în cadful aces
tei întrevederi s-au 
probleme legate de 
zare ale Germaniei 
rile de armament 
machtul în curs de 
scrie Reston, o convorbire confidențială cu 
privire la procedura politică legată de înce
perea înarmării celor 12 divizii germane a 
căror creare este aprobată de acordurile de 
la Londra și Paris. Adenauer le-a expus lui 
Eisenhower și Dulles planul său de recru
tare a „voluntarilor" germani pentru aces
te trupe. La rîndul său, Dulles a arătat că 
S.U.A. sînt gata să traducă în fapt pro
gramul de înarmare a acestor formațiuni 
militare".

examinat de asemenea 
planurile de remilitari- 
occidentale și de livră- 
american pentru Wehr- 
reînviere. „A avut loc,
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Campionatele europene de volei
Ziua a doua a campionatelor europene de 

volei s-a desfășurat în aer liber în parcul 
sportiv Dinamo sub permanenta amenința
re a norilor, care după amiază s-au trans
format într-o ploaie care n-a contenit decît 
foarte rar și a dus la un moment dat și la 
întreruperea meciului R. P. Polonă—Italia. 
Dar nici ploaia, nici condițiile grele de des
fășurare a partidelor n-au reușit să ră
pească mult din frumusețea meciurilor, nici 
să determine pasionații spectatori să-și pă
răsească locurile.

Rezultatele partidelor masculine disputa
te ieri au clarificat în cea mai mare măsu
ră problema calificării echipelor pentru tur
neul final. Aproape în toate seriile sînt cu
noscute formațiile care vor disputa înce
pînd de duminică turneul final. Astfel, s-au 
calificat echipele U.R.S.S., Franța, R.P. Un
gară, R.P. Romînă, R. P. Polonă și virtual 
R. P. Bulgaria și R.P.F. Iugoslavia care 
mai au de jucat respectiv cu Belgia și 
Austria.

In cursul dimineții s-au disputat trei în- 
tîlniri încheiate cu următoarele rezultate:

U.R.S.S.—FINLANDA 3—0 (15-4; 15-3; 
15-8). Campionii europeni au cîștigat cu 
ușurință această partidă.

FRANȚA—R.P. ALBANIA 3—0 (15-7; 15-4; 
15-2). Echipa Franței s-a prezentat bine 
pregătită și a obținut o victorie ușoară a- 
supra unui adversar care n-a reușit decît 
rareori să-și găsească cadența. S-au remar
cat J. Chabert și C. Hokloff (Franța) și An
don Kona (R. P. Albania).

EGIPT—AUSTRIA 3—1 (9-15, 15-8, 15-10, 
17-15). A fost un meci viu disputat în care 
echipa Egiptului a arătat că posedă posibili
tăți de a progresa. Am reținut jocul lui Mo
hamed Siam, Dia Sanah (Egipt), Bruno 
Rețea și Frantz Marik (Austria).

După amiază în cadrul campionatelor s-au 
disputat alte trei partide încheiate cu rezul
tatele de mai jos :

R. P. POLONA—ITALIA 3—0. (15-7, 15-9, 
15-9). învingătorii au obținut o victorie des
tul de ușoară și clară în fața unui adversar

care a alternat acțiuni destul de reușite cu 
multe greșeli elementare. Echipa italiană s-a 
arătat ca o formație capabilă, cu viitor. S-au 
remarcat în mod special Wiecial, Woluch 
(R P. Polonă), Rason și Chiesi (Italia).

R. P. UNGARA-R.P. BULGARIA 3-2 
(15-8, 13-15, 7-15, 15-7, 16-14). Meciul a fost 
extrem de disputat, oferind faze de înalt nivel 
tehnic. Cele două echipe au furnizat un joc 
variat și interesant, în care am avut de ad
mirat schimburi deosebit de frumoase apoi, 
multe și interesante scheme tactice. Pentru 
verificare ambele formații au folosit aproape 
pe toți jucătorii din loturile respective. Re
zultatul final a fost pînă la sfîrșit favorabil 
echipei maghiare care a reușit să treacă mai 
ușor peste momentele grele. Toți jucătorii 
merită felicitări pentru comportarea lor, dar 
în mod special trebuie remarcați Kover și 
Antalpeter (R.P. Ungară), Ghencev și Cia- 
lașkanov (R.P. Bulgaria).

R. CEHOSLOVACA-R.P.F. IUGOSLAVIA 
3—0 (15-13, 15-1, 15-4). Jocul s-a disputat 
pe o ploaie puternică care a influențat mult 
meciul. Și această partidă s-a ridicat la un 
nivel tehnic superior încheindu-se cu victoria 
netă a echipei cehoslovace care a reușit să-și 
impună jocul cu mai multă vigoare în ul- 
timile două seturi.

Astăzi sînt programate următoarele jocuri:
Teren I, ora 8,30: R. Cehoslovacă-R. P. 

Ungară (f) ; R. P. Polonă-R. P. Bulgaria (f); 
ora 16,30 : R.P.R.-U.R.S.S. (f) ; R.P.R.-R. P. 
Polonă (m) ; U.R.S.S.-Franța (m). Teren II: 
ora 8,30 : R.P.F. Iugoslavia-Austria (m) ; 
R. P. Albania-Finlanda (m). Teren III: ora 
8,30: Egipt-R. Cehoslovacă (m); Belgia-R.P. 
Bulgaria (m).

Mîine este zl de odihnă pentru echipele 
participante. Campionatele europene vor con
tinua începînd de duminică dimineață cin 1 
va începe disputarea turneului final al echi
pelor masculine, turneul echipelor masculine 
angajate în luptă pentru locurile 9-14, și 
în continuare meciurile din turneul feminin.

GH. RUSU

Intîlnirile internaționale ale fotbaliștilor romîni
TG. MUREȘ. — Joi s-a desfășurat la Tg. 

Mureș întîlnirea internațională de fotbal din
tre echipele Lokomotiv Plovdiv și Locomo
tiva Tg. Mureș. Cu tot timpul ploios aproa
pe 6000 de spectatori, au urmărit acest meci 
care s-a încheiat cu scorul de 4—1 (2—0) în 
favoarea echipei bulgare. Au marcat Kolev, 
Decev, Damianov și Tașev, iar pentru lo
calnici Ioszi din 11 m.

Echipa Lokomotiv Plovdiv va susține du-

Turneul final al campionatului european de baschet masculin
BUDAPESTA — Turneul final al campio

natului european de baschet masculin a~ con
tinuat joi pe stadionul popular din 

de interesante. O frumoasă victorie

minică la Timișoara în fata echipei Loco
motiva din localitate ultimul joc din cadrul 
turneului.

★
BRNO. — Echipa de fotbal Flacăra Ploeșit 

și-a continuat turneul în R. Cehoslovacă în- 
tîlnind eri la Brno echipa locală Ruda 
Hvezda. Victoria a fost repurtată cu scorul 
de 3—0 (2—0) de echipa Ruda Hvezda.

”1 Buda
pesta cu desfășurarea unor jocuri deosebit 
de interesante. O frumoasă victorie a reali
zat echipa R.P.R. care a reușit să învingă 
eu 93—68 (41—30) echipa R.P.F. Iugosla
via. Jucătorii romîni au avut tot timpul ini-

țiativa și au dat dovadă de multă precizie 
în aruncarea la coș.

Cu un rezultat neașteptat s-a încheiat 
jocul dintre echipele U.R.S.S. și R. Cehos
lovace. Baschetbaliștii cehoslovaci au cîști- 
gat cu scorul de 81—74 după ce la pauză 
conduceau cu 42—36. (Agerpres)

LONDRA 16 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 15 iunie, ministrul Afacerilor Ex
terne al Angliei, Mac Millan, a făcut o de
clarație în Camera Comunelor în legătură cu 
problemele de politică externă.

Declarînd că guvernul englez este gata să 
contribuie la slăbirea încordării internaționa
le, Mac Millan s-a eschivat însă să analizeze 
cauzele care provoacă îngrijorare în lume. 
Dimpotrivă el a încercat să prezinte destin
derea încordării ca un rezultat al politicii 
„de pe poziții de forță" promovată de pu
terile occidentale, deși după cum se știe 
această politică este tocmai cauza încordării. 
Mac Millan a afirmat că politica de „forță" 
creează „o bază trainică" pentru speranțele 
în pace și a cerut ca eforturile în această 
direcție „să nu slăbească".

Mac Millan a recunoscut de fapt că această 
politică nu se bucură de popularitate în rîn- 
durile opiniei publice din Anglia atunci cînd 
a declarat: Știm din experiență amară cît 
este de greu să menții eforturile atunci cînd 
primejdia pare mai mică.

Ocupîndu-se de situația din Orientul Apro
piat, Mac Millan a afirmat că aderarea An
gliei la pactul turco-irakian ar crea „o bază 
trainică pentru apărare".

In continuare ministrul Afacerilor Externe 
subliniat că în Extremul Orient încordarea 
slăbit.
Mac Millan a declarat că puterile occiden

tale, „nu se opun ca Austria să-și proclame

a
a

neutralitatea permanentă, hotărîrea sa de a 
apăra această neutralitate, intenția de a nu 
adera la alianțe militare și de a nu admite 
crearea de baze străine pe teritoriul său. 
Ministrul englez s-a pronunțat pentru exa
minarea problemei privind garantarea neutra
lității Austriei de către cele patru puteri.

El a salutat noile propuneri ale Uniunii 
Sovietice în problema dezarmării calificîndu- 
le drept „un fapt remarcabil". „Totuși n-ași 
dori să creez impresia că ne apropiem de 
sfîrșitul drumului, a spus Mac Millan, și în 
această ordine de idei a pomenit de „pro
bleme nerezolvate". Printre aceste probleme 
el a enumerat „problema complicată și pur 
tehnică a controlului asupra energiei nucleare 
care prin natura sa creează uriașe dificul
tăți".

Mac Millan și-a consacrat o mare parte a 
discursului apropiatei conferințe a șefilor gu
vernelor celor patru puteri. El și-a exprimat 
părerea că această conferință va constitui 
„începutul unei noi faze în diplomație". El 
a avertizat însă că „n-a considerat niciodată 
că o întîlnire a șefilor guvernelor poate să 
aducă în cîteva zile sau săptămîni rezolvarea 
deplină a uriașelor probleme care stau în 
fața lumii".

După părerea lui Mac Millan „șefii guver
nelor nu trebuie să încerce să ajungă la 
acorduri definitive, ci trebuie să privească 
în ansamblu problemele de rezolvat șl me
todele de natură să ducă în cele din urmă 
la o înțelegere".

Declarația lui Ollenhauer
BONN 16 (Agerpres). — Intr-un interviu 

acordat unui corespondent al agenției ame
ricane Associated Press, președintele parti
dului social democrat, Ollenhauer, a decla
rat : „Fracțiunea social democrată din Bun
destag s-a pronunțat pentru ducerea' cît mai 
grabnică de tratative între Germania occi
dentală și Uniunea Sovietică. Noi am con
sidera just că aceste tratative să aibă 
loc înaintea conferinței de la Geneva a ce
lor patru puteri, și nu după conferință".

Partidul social democrat din Germania 
(P.S.D.G.), a subliniat Ollenhauer, a salu
tat în mod deschis invitația trimisă de gu
vernul U.R.S.S. P.S.D.G. atribuie o mare 
însemnătate stabilirii unui contact „în ca
drul năzuinței generale de a se slăbi încor
darea în relațiile internaționale". De aceea, 
el consideră că este de dorit și necesar ca 
guvernul federal să accepte invitația sovie
tică.

Halterofilii sovietici au învins cu 11-9 în întîlnirea 
cu halterofilii S. U. A.

La 15 Iunie s-a desfășurat la Moscova 
întîlnirea prietenească de haltere dintre 
echipele U.R.S.S. și S.U.A. Victoria a re
venit halterofililor sovietici cu scorul de 
11—9. Sportivii sovietici au obținut vic
toria la patru categorii, în timp ce halte
rofilii americani au ocupat primul loc la 
trei categorii. Dăm mai jos rezultatele teh
nice:

Categoria cocoș: Vladimir Stogov 
(U.R.S.S.) 317,5 kg. (97,5 + 92,5 + 127,5); 
Charles Vinci (S.U.A.) după ce a realizat 
95 kilograme la stilul „împins" a fost ne
voit să iasă din concurs în urma unui ac
cident. Rezultatul lui Stogov este superior 
recordului mondial la această categorie.

Categoria pană: Cimișkian (U.R.S.S.) nu 
a avut adversar 340 kilograme (97,5 + 105 
+ 137,5).

Categoria ușoară: Nikolai Kostîlev
(U.R.S.S.) 375 kilograme; Pitman (S.U.A.) 
340 kilograme.
Categoria semi-mijlocle: Tommy Kono 
(S.U.A.) 410 kilograme (127,5 + 117,5 + 
165); Duganov 402,5 kilograme (120 +125 
+ 157,5).

Categoria mijlocie: Trofim 
(U.R.S.S.) 422,5 kilograme (130 
167,5); Stanczyk (S.U.A.) 405 
(125 + 125 + 155).

Categoria semi-grea: Sheppard
457.5 kilograme (140 + 140 + 177,5); Vo-
robiev (U.R.S.S.) 450 kilograme (140 +
140 + 170).

Categoria grea: Andersson
517.5 kilograme; Medvedev (U.R.S.S.) 
kilograme.

Lomakin 
+ 125 + 
kilograme

(S.U.A.)

(S.U.A.)
‘ ' 450

In cîteva rîndurl
• La invitația guvernului R. P. Chineze, 

R. D. Vietnam va trimite o delegație guver
namentală pentru a face o vizită in China. 
(China Nouă).

9 Recent a apărut la Praga, tn Editura 
Mlada Fronta, cartea intitulată „Povestiri 
despre țara romînească" scrisă de Evzen 
Perina. Autorul cărții a fost învățător la o 
școală a minorității slovace din regiunea 
Oradea. In cartea sa, Evzen Perina scrie 
despre viața nouă a poporului din Repu
blica Populară Romină. (Agerpres)

• Intre 9 și 14 iunie a avut loc la Paris 
cea de a 4-a sesiune a Comitetului sindical 
franco-sovietic, creat in urmă ou 10 ani, in 
anul 1945.

După încheierea sesiunii s-a dat publici
tății un comunicat in care se arată că în 
cadrai sesiunii au fost dezbătute următoa
rele probleme: 1) Despre sarcinile sindica
telor din Franța și U.R.S.S. pentru înfăp
tuirea unității de acțiune a oamenilor mun
cii in lupta pentru pace și pentru apărarea 
intereselor lor vitale. 2) Despre consoli
darea și extinderea relațiilor de prietenie 
între sindicatele și oamenii muncii din Fran
ța și Uniunea Sovietică. (TASS).

• Ziarul „Hindustan Times", reproduce 
declarația ministrului de interne al Indiei, 
G. B. Pant, potrivit căreia indiferent de mă
surile la care vor recurge portughezii, ei nu 
vor putea să răpească populației din Goa 
dreptul de a face parte din Republica In
dia. Goa, a spus G. B. Pant, trebuie să fie 
eliberată.

• Comisia pentru alocații a Camerei Re
prezentanților a anunțat că se așteaptă ca 
tn cursul anului fiscal 1955—1956 numărul 
falimentelor să fie mai mare decît tn anul 
de criză 1932. Potrivit datelor existente, in 
cursul anului fiscal viitor, numărul falimen-

telor se va ridica tn S.U.A. la 75.000, față 
de 65.000 in cursul anului fiscal 1954—1955. 
(Agerpres).

• Ziarul brazilian „Correo da Manha" a- 
nunță că potrivit ultimelor date statistice, 
populația Braziliei este de 59 milioane 
locuitori (TASS).

9 La 15 iunie, la Nairobi (Kenya) 
interzis oficial introducerea tn Kenya a 
turor publicațiilor Federației Mondiale a 
neretului Democrat și Uniunii Internațio
nale a Studenților. (Reuter).

• După cum anunță ziarul „L’Humanite", 
Jacques Duclos președintele grupului Parti
dului Comunist Francez din Adunarea Națio
nală, a adresat o interpelare guvernului în 
legătură cu interzicerea mitingului consacrat 
situației din Algeria organizat de partidul 
comunist la 14 iunie. Jacques Duclos arată 
că guvernul extinde astfel asupra metropolei 
legea cu privire la așa zisa „stare excepțio
nală" decretată într-o parte a teritoriului Al
geriei. (Agerpres).

• In cadrul unei conferințe a Asociației 
procurorilor generali din statele S.U.A., K. 
Javits, procurorul general al statului New- 
York, și.a exprimat îngrijorarea în legătură 
cu creșterea consumului de stupefiante. El a 
declarat că subcomitetul judiciar al senatu
lui, care ține în momentul de față audieri 
în această problemă, descoperă că în S.U.A. 
există o piață uriașă de stupefiante. El a 
caracterizat această situație drept „un de
zastru social". (Agerpres).

^Ministerul marinei de război al Angliei 
a anunțat că în dimineața zilei de 16 iunie 
submarinul englez Suydon cu un deplasa
ment de 1.000 de tone s-a scufundat in rada 
portului Portland (comitatul Dorsetshire), în 
urma unei explozii. 13 membri ai echipaju
lui au murit, iar șapte au fost răniți. 
(Reuter).

Detronarea lui Bao Dai
PARIS 16 (Agerpres). — Potrivit unei 

știri a agenției Reuter, consiliul familiei 
regale din Vietnamul de sud a anunțat că 
împăratul Bao Dai a fost detronat.

Cian Kai-și arde cărțile...
PEKIN 16 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: După cum relatează ziarele din 
Taivan, Cian Kai-și a ordonat ca toate 
cărțile ale căror autori sau traducători se 
află în China continentală să fie arse. Prin
tre acestea se află manuale de fizică, chimie, 
geografie, gramatici ale limbilor engleză și 
chineză, precum și traduceri după piesele 
Shakespeare.

București — Budapesta la handbal 7-6 (4-5)
ORAȘUL STALIN — Joi stadionul „Trac- multă dîrzenie handbaliștii bucureșteni 

torul" din Orașul Stalin a găzduit întîlnirea 
internațională de handbal dintre echipele 
orașelor București și Budapesta. Jucînd cu

realizat o frumoasă victorie cu scorul
7—6 (4—5). (Agerpres)
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Internări în sanatorii și tratamente calificate contra cost 
în stațiunile balneoclimaterice
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Lupte pe străzile 
din Buenos Aires

BUENOS AIRES 16 (Agerpres). — Agen
ția France Presse anunță din Buenos Aires 
agravarea conflictului dintre guvernul argen
tinian și biserică.

In capitală au izbucnit lupte între rebelii 
susținuți de biserica catolică și trupele gu
vernamentale. Avioanele militare ale rebe
lilor au bombardat palatul guvernamental 
în jurul căruia era organizată o manifesta
ție în favoarea guvernului Peron. In același 
timp, palatul a fost atacat de un detașa
ment de circa 300 de militari rebeli înar
mați cu mitraliere. Mai multe persoane au 
fost rănite și ucise. Atacanții au fost res
pinși de trupele guvernamentale. Pe acope
rișurile caselor au fost instalate cuiburi de 
mitraliere.

Unitățile militare ale guvernului Peron duc 
lupte pentru izolarea focarelor de turburări.

In toate orașele din țară au loc manifes
tații în favoarea lui Peron organizate de 
confederația generală a muncii din Argentina.

Intervenind în acest conflict, Vaticanul l-a 
excomunicat pe Peron și pe alți membri ai 
guvernului, încurajîndu-i astfel pe rebeli.

★
BUENOS AIRES 16 (Agerpres). — Agen

ția United Press anunță că episcopii catolici 
din arhidioceza Buenos Aires, Manuel Tato 
și Carlos Novoa, demiși din funcțiile lor 
pentrucă au pus la cale dezordinele provo
cate dumineca trecută la Buenos Aires, au 
fost arestați și expulzați din țară.

Agenția France Presse anunță că în în
treaga țară a fost decretată starea de asediu.

Anul acesta, zeci de mii de oameni ai 
muncii sînt trimiși prin asigurările sociale 
în stațiunile balneo-climatcrice, pentru tra
tament. Totodată, în stațiunile Borsec, Băile 
Govora, Herculane, Olănești, Băile Victoria, 
Sîngeorz-Băi, Bazna, Buziaș, Sovata, Va
tra Dornei, Ocna Sibiului, Călimănești, Te- 
chirghiol, Slănic Moldova și Stîna de Vale 
se fac internări în sanatorii și tratamente 
calificate contra cost.

Pentru a putea beneficia de tratament, sa- 
lariații și familiile lor vor trimite direct sta
țiunii, în vederea programării, foile de ob
servații medicale cu recomandarea comisiei 
consultative a policlinicii de care aparțin. 
Costul mesei, cazării și tratamentului pe o 
zi este de 27—30 lei pentru salatiați și fa
miliile lor, iar pentru nesalariați aceste sume 
sînt majorate cu 25 la sută.

In același timp au fost deschise nume-

S P E C T
TEATRE ; Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 

19,30: Traviata; Național „I. L. Caragiaie“ (sala 
Studio) 19,30 : Ultima oră; Național ,,I. L. Cara- 
giale“ (sala Comedia) 19,30 : Doamna nevăzută; 
Armatei (sala Magheru) 19,30: Mașenka (A); Ar
matei (sala din calea 13 Septembrie) 19,30; Ava
rul; Municipal 19,00 : Don Carlos; Muncitoresc 
C.F.R. (Giulești) 19,00; Intrigă și iubire; Tineretu
lui 19,00 : Hoții; Ansamblul de Estradă al R.P.R. 
(sala din calea Victoriei 174) 20,00 : Cer cuvîntul I; 
Ansamblul de Estradă al R.P.R. (Grădina Boema) 
20,00 • Visele se împlinesc- Teatrul Național Iași 
(sala'C.C.S.) 19,30: Orașul tn flăcări.

CINEMATOGRAFE; Patria, I. C. Frimu, înfrăți- 
; Republica, 

totul;
Filimon 

1 Mai, Bucu- 
Maxim Gorki ;

V 1 o V711. ut 11111111 COC I Edil 1.11 n
(sala C.C.S.) 19,30: Orașul în flăcări.

CINEMATOGRAFE ; Patria, I. C. F. 
rea între popoare, Gh. Doja ; Mandy; 
Elena Pavel : Astă seară 
Magheru, 8 Mal; Cel trei 
Sîrbu, Al. Sahia, T. 
rești, Grădina Progres ; Fridolin; 
Copii fericiți, Doamnele, ~ 
Timpuri Noi ; 376 zile pe 
Lumina : Contele Mlșka; 
misterioasă; 
munți; Al. . , ______
8 Martie ; Conștiința; Vasile Roaită, Popular « A 
fost odată’ un împărat; Cultural : Libelula: Unirea:

i. c.
se va termina 

mușchetari;
Vladimlrescu,

O poznă primejdioasă; 
banchiza 

_ __ , Victoria;
Tineretului • Misterul 

Popov, Flacăra ;

i în derivă; 
Descoperirea 

lacului din 
Eu și bunicul;

Bacău, Ocna 
Turda, regiu- 
regiunea Ga- 
Jos, regiunea

roase stațiuni balneo-climaterice de intere» 
local, cu factori curativi foarte valoroși, 
printre care stațiunile Moneasa, regiunea 
Arad, Săcelu, regiunea Craiova și Călacea, 
regiunea Timișoara, indicate în bolile reu
matice, Bălțătești, regiunea 
Mureș, Someșeni, Cojocna și 
nea' Cluj, Băile Lacu Sărat, 
lăți, Geoagiu Băi și Vața de
Hunedoara, Ținea, regiunea Oradea, Ocnița 
și Ocnele Mari, regiunea Pitești, Slănic, re
giunea Ploești, Sîngeorgiu de Mureș, Regiu
nea Autonomă Maghiară și Perșani, regiu
nea Stalin, indicate în boli reumatice și boli 
de femei, Covasna, Regiunea Autonomă Ma
ghiară, indicată în boli cardio-vasculare șt 
Bizușa, regiunea Cluj, indicată în boli reu
matice și boli de ficat. Aceste stațiuni, prin 
amenajările efectuate, oferă cazare, masă și 
tratament contra cost.

(Agerpres)

A C O L E
Răzbunarea: Arta, Miorița: îmblînzîtoarea de tigri;' 
Moșilor: Frumusețea diavolului; 23 August; Cine-/ 
iubește nevasta; Donca Simo, Aurel Vlaicu- Um
berto D.; llie Pintilie: Cei 13; Volga; Un om te
ribil; Libertății; Neamul Jurbinilor; N. Bălcescu; 
2x2 — ctteodată 5; Munca, Rahova; Merele de 
aur; Gh. Coșbuc: Insula misterioasă; Olga Banele; 
Mănăstirea din Parma.

Timpui probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Centra!)

In București, pentru următoarele trei zile: V.e- 
mea rămîne nestabiiă, Favorabilă averselor de 
ploaie, tn special după amiază. Vînt potrivit. Tem
peratura tn creștere ușoară.

In țară, pentru următoarele trei zile- Vremea 
rămîne în general nestabilă, cu cerul schimbător. 
Precipitații intermitente tnsotlte de averse vor 
continua să cadă tn cea mai mare parte a tării. 
Vînt potrivit. Temperatura in creștere ușoară, 
noaptea va ft cuprinsă între 6—17 grade Iar ziua 
maximele vor oscila între 20—30 grade.
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